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Úřední hodiny

Kancelář OÚ:						      Pokladna, Czech Point:

(běžná agenda obce, ověřování)					     (výběr poplatků, výpis Czech Point)

Pondělí: 9°° - 12°° a 17°° - 19°°					     Pondělí: 7°° - 12°° a 13°° - 19°°

Středa:	 9°° - 12°° a 17°° - 18°°					     Úterý:   7°° - 12°°

Kdykoli dle telef. domluvy (+420 730 150 466)			   Středa:  7°° - 12°° a 13°° - 18°°

Kontakt

tel.: 323 641 874 , e-mail: obec@struharov.cz; pokladna@struharov.cz 

Kompostárna:
Otevírací doba:
Pondělí: 	 700 – 1200 a 1230 – 1630

Úterý: 		  700 – 1200 a 1230 – 1630

Středa: 	 700 – 1200 a 1230 – 1630

Čtvrtek: 	 700 – 1200 a 1230 – 1630

Pátek: 		  700 – 1200 a 1230 – 1630	
Sobota: 	 700 – 1500 
Neděle: 	 Zavřeno

Kontakt
Tel.: 313 771 280, e-mail: info@amarinstalace.cz, www.amarinstalace.cz/kompostarna-struharov

Sběrný dvůr Struhařov:					   
Provozní doba: středa, pátek, neděle 16 - 18.30 h
			 
Na shromaždišti je přijímán odpad následujících druhů:

•	 Směsný komunální odpad
•	 Tříděný papír, sklo, plast, železo
•	 Velkoobjemový odpad: např. starý nábytek, koberce, kočárky
•	 Elektroodpad: baterie, zářivky, lednice, mrazáky a ost. elektronické spotřebiče
•	 Pneumatiky
•	 Jedlé oleje a tuky
•	 Textil a obuv
•	 Nebezpečný odpad, barvy, kyseliny, ředidla, motorové oleje, chemické látky
•	 Biologicky rozložitelný odpad
Na shromaždiště odpadů jsou oprávnění ukládat odpad pouze občané a rekreanti obce Struhařov, kteří mají řádně zaplacen 

poplatek za odpady (kontrolováno dle seznamu). Elektroodpad mohou ukládat i občané z jiných obcí.
Kontakt
Tel: 778 007 742, www.struharov.cz/nase-obec/sprava-a-udrzba-obce/sberny-dvur/
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Slovo starostky
Vážení občané Struhařova,

léto je v  plném proudu a  s  ním přichází čas prázdnin 
a  zasloužených dovolených. Toto období nám nabízí 
příležitost zpomalit tempo, načerpat novou energii 
a  vychutnat si krásy našeho okolí. Ať už plánujete trávit 
letní dny ve společnosti rodiny u  vody, na zahradě 
s knihou, nebo na cestách poznáváním nových míst, přeji 
vám, abyste si každý okamžik naplno užili.

Ráda bych vás také informovala o  několika novinkách 
a plánech, které v naší obci chystáme na následující ob-
dobí. Během léta na obecním úřadě nastávají tzv. pracovní 
prázdniny, během kterých se budeme věnovat vylepšování 
prostor v  rámci protiradonových opatření. Již proběhla 
malba stěn a nyní se chystáme položit novou podlahovou 
krytinu, abychom vám mohli v  budoucnu nabídnout mo-
dernější a příjemnější prostředí.

Ráda bych poděkovala všem, kteří se podíleli a zúčastni-
li třetího ročníku našeho oblíbeného festivalu Struhafest. 
Atmosféra byla skvělá a věřím, že jste se dobře bavili. Nyní 
se můžeme těšit na další kulturní zážitek – na konci srp-
na k nám opět zavítá tradiční Kinematograf bratří Čadíků, 
který přinese pestrou paletu filmů pro malé i velké.

Doufám, že si užijete nejen naše společné akce, ale také 
zasloužený letní odpočinek plný slunce, pohody a úsměvů. 
Přeji vám krásné léto.

Jitka Zákravská, starostka

Rekuperace pro ZŠ ve Struhařově
Naše základní škola ve Struhařově má již pět ročníků, což 

znamená, že veškeré prostory v budově jsou nyní plně vy-
užity. Plné obsazení zejména podkrovních prostor, včetně 
místnosti bývalé knihovny, která má pouze střešní okna, 
přináší určitá technická a provozní úskalí – hlavně co se 
týče větrání.

Větrání této místnosti je složité především během dešti-
vých, sněhových či mrazivých dnů, kdy je téměř nemož-
né místnost větrat tak, aby děti nezůstávaly v  chladném 
prostředí nebo aby na jejich sešity nekapala voda. Musí-
me dodržovat platné hygienické předpisy, které jsou kon-
trolované inspekcí. Norma týkající se koncentrace oxidu 
uhelnatého (CO) v učebnách stanovuje nejvyšší povolené 
hodnoty.

Podle normy je přípustná koncentrace CO ve školních 
místnostech 1000 ppm. Bohužel, i ve třídách s klasickými 
okny, často tuto normu neplníme. Proto jsme se rozhodli 
přistoupit k  instalaci rekuperačního systému, který za-
jišťuje stálou výměnu vzduchu v učebnách a tím výrazně 
zlepšuje jeho kvalitu a snižuje náklady na vytápění, proto-
že nebude potřeba větrat otevřenými okny.

V  současné době podle nového nařízení je při kontrole 
hygienickou inspekcí prováděno přesné měření koncent-
race CO. V souvislosti s tím jsou vypisovány dotace určené 
na zlepšení vzduchotechniky ve veřejných budovách, včet-
ně škol. V tuto chvíli čekáme na vyjádření, zda nám bude 
schválena dotace na instalaci rekuperačních systémů.

Projekt byl navržen tak, aby bylo možné realizovat jeho 
část i bez dotace. Plán je rozdělen do několika etap: v prv-
ní fázi se budou instalovat decentralizované rekuperace 
v jednotlivých třídách, které mají největší problém s kon-
centrací CO. Pokud nám dotace nebude schválena, rea-
lizace bude omezena pouze na horní patro školy, které je 
nejvíce problematické z hlediska CO, a na kuchyň, kde je 
nutné regulovat odvod par z myčky a z ohřevu jídla. Ostat-
ní třídy budou zařazeny do dalších etap realizace v nad-
cházejících letech, dle dostupných finančních zdrojů.

Doufáme, že tyto kroky zvýší komfort a  bezpečí našich 
žáků, a těšíme se na možnost dalších vylepšení školy, kte-
ré přispějí ke zdravějšímu a příjemnějšímu prostředí pro 
vzdělávání.

Jitka Šimůnková
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Jdeme do finále. Zahájení zkušebního provozu nové ČOV je za dveřmi
S  radostí oznamuji, že se blížíme k  důležitému bodu 

v projektu intenzifikace naší nové čistírny odpadních vod. 
Po měsících intenzivní práce se již nacházíme v poslední 
fázi před zahájením zkušebního provozu. Tento projekt, 
který má velký význam pro zajištění efektivního a ekolo-
gického zpracování odpadních vod v naší obci, byl realizo-
ván s důrazem na moderní technologie a udržitelný rozvoj.

Od prosince 2024 bylo provedeno mnoho zásadních pra-
cí. Horní část budovy byla postavena z keramických tvár-
nic a  vybavena sedlovou střechou s  betonovou krytinou, 
čímž se zajistila její odolnost a dlouhá životnost. Násled-
ně, od února do dubna 2025, jsme instalovali jak gravitač-
ní, tak tlakové potrubí z plastových trubek. Tento krok byl 
nezbytný pro zajištění spolehlivé přepravy odpadních vod 
mezi jednotlivými sekcemi čistírny a  napojení na okolní 
systémy.

V samotné čistírně byla umístěna špičková technologická 
zařízení, jako jsou jemnobublinové aerační rošty, rotační 
bubnová síta a  separátory písku, které umožní efektivní 
mechanicko-biologické čištění vody. Dále bylo provedeno 
rozdělení prostoru nadzemní části pro různé účely, včetně 
místnosti pro mechanické předčištění, dmychárny a pro-
storu nad nádržemi. Tyto úpravy zahrnovaly také vylepše-
ní prvků pro větrání a protihlukovou ochranu.

Jsem také ráda, že můžeme oznámit dokončení terén-
ních úprav a instalaci nového oplocení, které chrání areál 
čistírny. Navíc byla nainstalována dezodorizační jednotka, 
jež výrazně přispěje ke snížení zápachu v okolí.

Celkové náklady na rozšíření čistírny odpadních vod 
činily 20 951 465 Kč. Z  této částky byla významná část, 
konkrétně 5 077 725,57 Kč, pokryta dotací z operačního 
programu Životního prostředí. Tato finanční podpora byla 
pro projekt klíčová a umožnila nám investovat do moder-
ních technologií a infrastrukturních řešení.

Jsem si jistá, že tento projekt přinese výrazná zlepšení 
pro naši obec. Děkujeme všem, kteří se na projektu podí-
leli, a těšíme se na zahájení zkušebního provozu, který je 
doslova za dveřmi. Věříme, že tato investice do budouc-
nosti se stane přínosem nejen pro naše životní prostředí, 
ale i pro kvalitu života v našich domovech.

Jitka Zákravská, starostka
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Nový chodník na Ondřejovské ulici. Zlepšení pro bezpečí a pohodlí občanů
S radostí bych Vám chtěla oznámit, že ke konci května 2025 se nám podařilo získat platné stavební povolení na 
nový chodník podél komunikace Ondřejovská a dne 20. června 2025 jsme podali žádost o dotaci ze Státního 
fondu dopravní infrastruktury. Celkové plánované náklady na tuto akci činí 4 557 242 Kč, z čehož požadovaná 
dotace činí 3 417 931 Kč. Tato podpora by nám významně pomohla v realizaci tohoto pro nás klíčového projek-
tu. Tento projekt je navržen s cílem zvýšit bezpečnost a komfort pro všechny pěší účastníky silničního provozu 
podél páteřní komunikace Ondřejovská mezi ulicemi Na Výsluní, Dlouhá a Družstevní. Stavební práce jsou 
naplánovány tak, aby začaly ještě tento rok. Je však důležité zdůraznit, že samotná výstavba začne až po při-
znání dotace. Zatím není jisté, kdy a zda nám dotace bude schválena.

Co projekt zahrnuje?

•	 Výstavba chodníku. Nový chodník bude mít šířku 
1,5 metru a bude vybudován ze zámkové dlažby, kte-
rá je estetická a odolná. Linie chodníku bude lemovat 
pravou krajnici Ondřejovské ulice ve směru z centra 
obce na jih.

•	 Bezbariérové řešení. Chodník je navržen tak, aby 
splňoval normy bezbariérového užívání pro osoby se 
sníženou schopností pohybu a orientace. To zahrnu-
je snížené obrubníky a hmatové prvky pro nevidomé 
a slabozraké.

•	 Bezpečnostní prvky. V projektu jsou zahrnuty bez-
pečnostní prvky jako nasvětlené přechody pro chod-
ce, což přispěje k větší bezpečnosti zejména za sní-
žené viditelnosti.

•	 Odvodnění. Součástí stavby je také nový systém od-
vodnění, který zabezpečí efektivní odvádění dešťové 
vody do nově vybudované a stávající dešťové kanali-
zace.

Doufáme, že nový chodník přinese výrazné zvýšení bez-
pečnosti a pohodlí pro všechny obyvatele Struhařova. Dě-
kujeme vám za podporu a  spolupráci při uskutečňování 
tohoto projektu.

	

Důležité oznámení pro voliče v obci Struhařov!
Vážení občané,
dovolujeme si vás informovat o  trvalé změně 

volební místnosti pro všechny budoucí volby konané 
v naší obci. Volební místnost se přesouvá z prostor 
ZŠ Struhařov na Obecní úřad Struhařov, 
Mnichovická 179.
Tato změna platí již pro nadcházející podzimní 

volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR 
a také pro všechny ostatní budoucí volby. Prosíme 
všechny voliče, aby si tuto změnu zaznamenali a ve 
volební dny se dostavili na novou adresu.
Děkujeme za pochopení a těšíme se na vaši účast 

ve volbách.
Jitka Zákravská, starostka

Jitka Zákravská, starostka
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Sloučení Základní a Mateřské školy ve Struhařově
Kdo sleduje sdělovací prostředky, určitě si všiml, že v poslední době je velmi často skloňované téma nový škol-
ský zákon, jeho schvalování a diskuse o jednotlivých bodech. V tuto chvíli je však nový školský zákon již schvá-
len a jeho platnost začíná od roku 2026. Mezi nejdiskutovanějšími body jsou financování nepedagogických za-
městnanců školských zařízení, téměř úplné zrušení odkladů školní docházky a povinnost slučování školských 
institucí v případě, že počet žáků v nich klesne pod hranici 180 žáků.

Plánované změny vstoupí v  platnost od školního roku 
2026/2027, přičemž obce mají čas na sloučení škol do 
roku 2029/2030. I s ohledem na tuto skutečnost jsme se 
po dlouhých jednáních rozhodli jednat v zájmu naší obce 
a  navrhnout sloučení místní Základní školy a  Mateřské 
školy Stonožka do jedné instituce.

Naším cílem je, aby žádost o  sloučení byla podána ve 
standardním termínu září  2025, ještě před zpřísněním 
podmínek. A  celý proces byl dokončen nejpozději do 
září 2026, kdy začíná školní rok 2026/2027. Tím chceme 
zajistit plynulý přechod a zachovat kontinuitu v poskyto-
vání vzdělávání v  naší obci, a  to za současných jasných 
a známých podmínek.

V nové instituci, která ponese název Základní a Mateřská 
škola Struhařov, bude i nadále působit paní ředitelka Jana 
Dvořáková. Zástupkyní v  oblasti předškolního vzdělává-
ní by měla být současná paní ředitelka Martina Tykalová 
a zástupkyní v oblasti základního vzdělávání paní učitelka 
Milena Flajžíková.

Naším cílem je realizovat celý proces slučování tak, aby 
se zachovala kvalita výuky. Zároveň abychom tak přispě-
li k  efektivnějšímu využití dostupných zdrojů a  zajištění 
dlouhodobé stability školské péče v naší obci.

Osobní jednání a budoucí rozvoj

Se všemi osobami, kterých se sloučení týká, včetně paní 
ředitelky Tykalové, proběhly osobní schůzky, na nichž 
jsme se snažili zjistit, zda jsou s navrhovaným sloučením 
a  novou strukturou spokojeny a  zda se chtějí stát sou-
částí nově vzniklé instituce. Nejdůležitější roli hrála prá-
vě paní ředitelka Dvořáková, kterou jsme oslovili a která 
tuto výzvu přijala. Velmi si toho vážíme a věříme, že nová 
éra školských zařízení ve Struhařově přinese jen pozitivní 
změny. Doufáme, že si nová ZŠ a MŠ získá takovou pověst, 
jakou má v současnosti naše Základní škola.

Důvody a výhody sloučení

Kromě zákonných povinností nás při rozhodování moti-
vují i  ekonomické důvody. Od sloučení si slibujeme pře-
devším úspory ve správě a  provozu nově vzniklé institu-
ce. Chceme dosáhnout úspor v oblasti naplňování úvazku 
jednotlivých nepedagogických profesí, jako je např. úklid, 
hospodářka a účetní a další.

Tyto personální otázky ponecháme v kompetenci paní ře-
ditelky Dvořákové a vše s ní budeme konzultovat a se vším 
ji budeme jako obec nápomocní.

Sdílení a rozšíření služeb

Dále si od sloučení slibujeme sdílení prostor např. pro po-
třeby tělesné výchovy pro první ročníky, rozšíření krouž-
ků v odpoledních hodinách pro ZŠ i MŠ a změna v oblasti 
stravování. Dále s paní ředitelkou řešíme možnost obědů 
pro veřejnost a zaměstnance OÚ, která se ale musí ještě 
projednat s hygienou, aby byly dodrženy všechny hygienic-
ké parametry na výdej. Na vše máme zatím spoustu času 
a určité plány se mohou v průběhu řešení mírně obměnit, 
ale vězte, že se snažíme pro spokojenost struhařovských 
dětí udělat maximum.

Jitka Šimůnková

Rekonstrukce veřejného osvětlení v obci 
Struhařov

Nedávno dokončená rekonstrukce veřejného osvětlení v 
naší obci přinesla významné změny a zlepšení. V rámci této 
akce byla všechna zastaralá a neúčinná výbojková svítidla 
nahrazena moderními a úspornými LED svítidly.

Nové LED technologie nejenže snižují energetickou nároč-
nost, ale také splňují všechny platné normy pro osvětlování 
veřejných komunikací dle evropských standardů ČSN EN 
13201-1 až 4. Díky LED svítidlům dosahujeme lepšího svě-
telného výkonu a přesnějšího barevného podání, což při-
spívá ke zvýšení bezpečnosti na našich ulicích.

Jako jeden z hlavních přínosů této technologické inovace 
je, že obec Struhařov již nemusí v noci zhasínat. LED sví-
tidla jsou vybavena regulovatelnými zdroji, které umožňují 
automatické snížení intenzity osvětlení v závislosti na den-
ní době, což přináší úsporu energie, aniž by byla ohrožena 
viditelnost a bezpečnost našich obyvatel.

Jsme rádi, že díky těmto změnám můžeme nabídnout oby-
vatelům Struhařova nejen úsporu energie a finančních pro-
středků, ale také kvalitní a bezpečné osvětlení, které přispí-
vá k celkové atraktivitě a pohodlí naší obce.

Děkujeme za vaši trpělivost a podporu během tohoto pro-
cesu modernizace.

S přáním klidných a osvětlených nocí.

				    Jitka Zákravská, starostka
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Pozor na nové podvody: Jak se bránit volačům a klikačům
Milé tetičky, milí sousedé, i dnes se můžete setkat s podvodníky, kteří dříve prodávali předražené hrnce. Dnes 
jim na rafinované podvody stačí telefon a  počítač. Podle policie a  České obchodní inspekce vzrostly v  roce 
2025 podvody o desítky procent. Například falešné investice, kde senioři někdy ztrácejí i miliony korun, nebo 
podvody s falešnou „technickou podporou“. Nejčastější jsou to „volači“ – podvodníci po telefonu, a „klikači“ – 
ti lákají na kliknutí na falešné odkazy. Mohou se vydávat za vaše děti, policii, banku nebo pojišťovnu. Chtějí, 
abyste jim řekli osobní údaje nebo poslali peníze.

Jak to probíhá?

Volač: Volá vám z neznámého čísla. Říká, že je z banky, 
policie nebo pojišťovny. Tvrdí, že máte problém s  účtem, 
pojistkou nebo daněmi. Navádí vás, abyste nainstalova-
li aplikaci na svůj telefon či počítač nebo šli na web. Tam 
máte zadat své údaje. Někdy se vydávají za vaše děti nebo 
vnoučata v nouzi. Například: „Ahoj babi, uhádni, kdo volá? 
Potřebuji rychle peníze na nehodu.“ Někdy slibují falešné 
„zaručené investice“ do přelomových vynálezů.

Klikač: Pošle e-mail nebo zprávu s  odkazem. Ten vy-
padá jako od banky, pojišťovny nebo úřadu. Máte vyřešit 
například přeplatek na dani nebo zdravotní pojištění. Po 
kliknutí vás pošle na falešný web. Někdy vypadá opravdu 
věrohodně! Tam zadáte hesla nebo čísla karet. Mohou 
slibovat výhry, investice nebo „aktualizaci údajů“.

Tyto podvody často využívají důvěřivosti seniorů, proto-
že mnozí nejsou zvyklí na digitální triky. Vše často končí 
ztrátou úspor, protože využijí vaše údaje a vykradou vám 
účet, nebo jim peníze v dobré víře pošlete sami.

Jak se bránit? Pár jednoduchých kroků:

Ověřte si volajícího: Nikdy nesdělujte údaje po telefonu. 
Zvláštní prosba o pomoc? Zavěste a zavolejte zpět na zná-
mé číslo příbuzného nebo banky v kontaktech.

Neklikejte na podezřelé odkazy: Ignorujte e-maily 
nebo zprávy od neznámých. Pokud je to „z banky“, jděte 
raději osobně na pobočku. Nebo použijte oficiální aplikaci.

Nenechte se tlačit do spěchu: Podvodníci spěchají 
a  straší vás „Jinak ztratíte peníze“. Vždy si nechte čas. 
Poraďte se s dětmi nebo sousedy.

Chraňte se technikou: Používejte antivirový program. 
Neinstalujte podezřelé appky. Nikomu nikdy neposílejte 
žádné heslo.

Hlaste podezření: Pokud máte podezření, zavolejte 158. 
Budou jedině rádi, že ke svým pe-
nězům a soukromým údajům při-
stupujete zodpovědně.

Prevence je nejdůležitější. Pod-
le policie se většině podvodů dá 
zabránit opatrností. Důvěřuj, ale 
prověřuj. V  případě sdělování 
soukromých údajů, rodného čísla 
nebo, nedej bože, hesla ale platí: 
Prověřuj, prověřuj, prověřuj. Na-
příklad policie by po vás nikdy po 
telefonu nic nechtěla. Jediný dů-
vod, proč by volali, by bylo pozvá-
ní na služebnu. Vaše heslo po vás 
nemůže chtít ani vaše opravdová 
banka.

Může se stát, že podvodníci ne-
napálí vás, ale vaše přátele nebo 
příbuzné. Ukradnou jim třeba 
účet na WhatsApp a  zkusí vylá-
kat peníze z  vás. Kdykoliv vám 
přijde zvláštní prosba o  peníze 

nebo údaje, raději zbystřete. Nenechte se vařit jako žába, 
když vám bude podvodník nejdříve dlouho psát a  svou 
prosbu a nátlak vytasí až později.

Určitě může pomoci, když si s  přáteli nebo rodinou do-
mluvíte, jak byste se mohli v případě takové situace vzá-
jemně ujistit nebo naopak varovat.

Odpověď na hádanku z minulého čísla
Hádanka se týkala článku, který připomínal a vysvětloval 

zákaz pobíhání psů. Celý článek napsala umělá inteligen-
ce, kterou jsem o to krátkým pokynem požádal. Jen jednu 
změnu jsem udělal. Jaké jedno slovo jsem přidal? Odpo-
věď nikdo netrefil, ani samotná umělá inteligence. I když 
napodruhé už stejná umělá inteligence ano. Slovo navíc 
bylo slovo „navíc“. Nevím, jestli to šlo poznat, ale už to je 
vlastně technické kouzlo. Krásný den!

Jakub Zuza
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Výlety MŠ Stonožka
Každý školní rok je pro děti v mateřské škole plný nových 

zážitků, objevování a radosti ze společných chvil. Výletní 
dny patří mezi ty nejoblíbenější – přinášejí dětem možnost 
poznat nová místa, vyzkoušet si netradiční aktivity a zažít 
dobrodružství se svými kamarády i  učitelkami. Rádi by-
chom se s vámi podělili o to, jaké výlety jsme letos s dětmi 
podnikli a jaké zážitky si z nich odnesly.

Výlet na zámek Loučeň
S  blížícím se koncem školního roku jsme s  dětmi z  MŠ 

Stonožka vyrazili na několik výletů. Prvním z  nich byla 
návštěva zámku Loučeň, kam jsme se vydali autobusem 
společně s průvodkyní. Počasí se zpočátku zdálo ideální, 
ale předpověď slibovala vydatný déšť.

Autobus nás vyzvedl v 8 hodin ráno přímo před mateř-
skou školou. Děti se s  nadšením a  s  batůžky na zádech 
vrhly dovnitř a po počátečním boji o rozdělení míst jsme se 
pohodlně usadili a vyrazili na cestu. Cestou nám paní prů-
vodkyně představila program a povídala si s námi o životě 
na zámku. Po necelé hodině jsme už celí hladoví dorazili 
na místo. Jak správně tušíte, začali jsme svačinou, kterou 
nám připravili naše milované maminky, někdy i tatínkové. 
Nacpali jsme si břicha a vyrazili do zámku.

Jednu skupinu dětí provázel pan hrabě, druhou slečna 
komtesa  – oba byli krásně a  dobově oblečeni. Společně 
jsme prošli celý zámek, od chodeb až po ložnici a  jídel-
nu. Vyzkoušeli jsme si, jak se sedělo u slavnostního stolu, 
a prošli i tajnými dveřmi do dalšího sálu. Dozvěděli jsme se 
spoustu zajímavých informací a viděli předměty, které lze 
spatřit jen na zámku nebo v muzeu.

Zámek Loučeň je proslulý svými labyrinty a bludišti, kte-
rých je v jeho zámeckých zahradách hned několik – někte-
ré jsou z  keřů, jiné ze dřeva či kamenů. My jsme si jako 
první vyzkoušeli menší labyrint z  keříků, kde byla pouze 
jedna správná cesta do středu a zpět. Poté jsme se přesu-
nuli k největšímu bludišti z jehličnanů, které bylo tak vy-
soké, že ani paní učitelky neviděly přes jeho stěny. Musely 
proto hlídkovat na strážních věžích a navigovat ztracené 
bludišťáky k východu. Tady už to tak jednoduché nebylo, 
byly zde různé slepé cestičky a  odbočky. Mimochodem 
víte, jaký je rozdíl mezi labyrintem a bludištěm??? Pokud 
jste dávali dobrý pozor, bude to pro vás hračka. Zkuste se 
nad tím chvíli zamyslet bez přítele Googlu a pokud nebu-
dete vědět, odpověď najdete na konci článku :-).

I přes obavy paní učitelek, že se z bludiště nemohou vrá-
tit všichni, nakonec i ti nejzbloudilejší dobrodruzi úspěšně 
našli cestu ven. Batohy opět na záda a hurá zpátky do au-
tobusu. Taky už bylo na čase. Měli jsme zase pořádný hlad 
a hlavně, jak se za námi zavřely dveře od autobusu, začal 
venku pořádný liják. To jsme měli tedy štěstí! :-)

MK



9

š k o l k a

Muzeum lidových staveb v Kouřimi
Ve třídách U Kobylek i U Mravenců jsme si celý týden povídali o dávné době, kdy lidé žili a pracovali zcela jinak než 

dnes. Děti rozvíjely slovní zásobu a řečové dovednosti při hrách na téma zapomenutá řemesla a zdokonalovaly se v jem-
né motorice – například kdy se proměnily ve švadlenky na venkově a zkoušely přišívat knoflíky, tkát z papíru nebo jako 
perníkáři zdobit staročeské perníčky. Výtvory dětí byly opravdu pečlivé a všichni se s chutí zapojovali do různých aktivit 
ve třídě.

Na výlet do skanzenu jsme se všichni těšili. Po příjezdu nás přivítala paní průvodkyně. Třída Kobylky měla program o 
včelkách. Děti se dozvěděly mnoho zajímavého o tomto úžasném hmyzu a prohlédly si včelí obydlí, součástí programu 
byly i hry a aktivity, které všechny velmi bavily. Předškoláci si vyzkoušeli, jak a do čeho se oblékaly děti v 18. století, 
prohlédli si, kde spaly, s čím si hrály a jak se zabavily ve volném čase. Společná hra děti nadchla. Ve skupinkách vařily 
zeleninovou polévku a  na venkovské zahrádce hledaly suroviny běžné pro tehdejší hospodyňky  – brambory, česnek, 
majoránku, pažitku a další. Zábavnou aktivitou bylo stloukání smetany a výroba másla, které si každé dítě vyzkoušelo 
a mohlo ochutnat.

V celém skanzenu, vybudovaném v ovocném sadu, na nás dýchala atmosféra doby minulé. Děti byly zvědavé a nene-
chaly si ujít žádné otevřené dveře – velmi se jim líbil špejchar, stodola, kovárna i školní třída, která vypadala zcela jinak 
než dnes. Toto překrásné místo v nás zanechalo hluboké dojmy a o výletě jsme si ve třídách ještě dlouho povídali.

AS
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Výlet do knihovny pro děti v Říčanech
V  pondělí 16.  6.  2025 jsme se s  dětmi ze třídy U  Mra-

venců vydali městskou hromadnou dopravou do říčanské 
knihovny, kde na nás čekal program s názvem „Neotesá-
nek“ a  prohlídka knihovny pro děti. Cesta byla příjemná 
a někteří z nás jeli městským autobusem poprvé, tak měli 
obzvlášť velký zážitek. Jediné, co nám nepřálo, bylo po-
časí, protože mělo celý den pršet a  předpověď bohužel 
dostála svému slovu. První, co jsme udělali po vystoupení 
z autobusu bylo, že jsme se s vypětím sil navlékli do pláš-
těnek, někteří o několik čísel menších a někteří zas trochu 
větších :-) a vyrazili z kopce dolů ke knihovně.

Před jejími dveřmi jsme se octli minimálně o čtvrt hodiny 
dříve, než začínal program, ale paní knihovnice byly tak 
laskavé, že nás pustily dovnitř. Svlékli jsme vše mokré, 
usadili se na připravené polštářky na schodech uvnitř 
knihovny a program mohl začít.

Tentokrát to bylo povídání a  prezentace z  knihy Ivony 
Březinové Neotesánek. Seznámili jsme se se základy spo-
lečenského chování. S tím, co je vhodné a co ne, nebo jaká 
jsou důležitá slůvka, bez kterých se v životě neobejdeme. 
Na závěr si děti vybarvily omalovánku s  Neotesánkem 
a prozkoumaly celou knihovnu.

Po programu jsme se opět oblékli do pláštěnek a vyrazili 
do deště. Ještě, že máme v říčanských školkách kamará-
dy! Poprosili jsme tedy paní ředitelku Jarmilku a paní uči-
telku Jiřinku od Slunečních hodin, zda bychom se u nich 
mohli na zahradě v  altánu schovat a  nasvačit. S  radostí 
nám poskytly suché zázemí. Moc jim za to děkujeme!!!

S nacpanými bříšky a dostatkem času jsme se pak courali 
na autobusovou zastávku. Chvíli jsme mávali kolemjedou-
cím autům a  pak už přijel očekávaný autobus, který nás 
zavezl na oběd do naší MŠ.

Vše jsme zvládli v pohodě a ve vší slušnosti. Spolucestují-
cí nás v autobuse chválili a nás to i v tom chladném počasí 
pěkně hřálo u srdíčka.

MK
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Rozloučení s předškoláky
Ve středu 18.  6.  2025 od 16 hodin proběhlo na školní zahradě MŠ Stonožka tradiční slavnostní rozloučení 
s předškoláky, kteří se po prázdninách vydají na novou cestu do první třídy základní školy.

Paní učitelky si s  dětmi 
připravily pohybově-hu-
dební vystoupení, které 
všechny přítomné potě-
šilo a dojalo, a i nějaká ta 
slzička ukápla. Energická 
byla i  hudební část, v  níž 
si děti společně s  rodiči 
zatancovaly.

Nejdůležitějším bodem 
tohoto odpoledne bylo 
slavnostní„vykopávání“ 
předškoláků z  naší MŠ 
do budoucí první třídy. 
Nepřehlédnutelné byly 
boty paní ředitelky, která 
vykopávala předškoláky 
z  brány ozdobené 
barevnými nafukovacími 
balonky. Děti si od paní 
učitelek a  asistentek 
přebíraly diplomy, 
medaile, knížky a od paní 
ředitelek a  paní učitelky, 
která první třídu od září 
povede, pomyslný klíč, 
který jim odemkne dveře 
do základní školy.

Počasí nám přálo a  celá 
akce se nesla v  úžasné 
náladě. Děkujeme všem 
rodičům za chutné a krás-
ně nazdobené pohoštění. 
Rozloučení s předškoláky 
je oslavou jejich úspěchů 
i  snahy a  pěkným zakon-
čením jedné etapy jejich 
života.

AS
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Dopoledne s hasiči
Ve čtvrtek 12.  6.  2025 v  dopoledních hodinách proběhl 

v budově OÚ a MŠ cvičný planý poplach a evakuace. Vše-
chen personál a děti z MŠ se přesunuli únikovými východy 
na zahradu MŠ a sledovali zásah struhařovských dobro-
volných hasičů.

Poté jsme se převlékli a přesunuli do hasičárny, kde pro 
nás byl připravený program. Děti se dozvěděly základy 
o práci dobrovolných hasičů, vyzkoušely si helmu, prolezly 
auta i budovu, potěžkaly si dýchací přístroj, prohlédly vy-
sílačky, a nakonec i zkusily stříkat z proudnice.

Celé dopoledne se jim moc líbilo a nejspíš by zůstaly v ha-
sičárně až do večera, kdyby nenastal čas oběda a my se ne-
museli vrátit do školky. Doufáme, že třeba i díky této akci 
se rozšíří počet dětí v hasičském sboru.

Všem, kteří se na akci podíleli, mnohokrát děkujeme a tě-
šíme se napříště!

MK
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Bludiště či Labyrint? Je to jedno a to samé?
Ani v nejmenším. Vysvětlíme si, jaký je diametrální rozdíl mezi těmito stavbami.

Bludiště
V bludišti je mnoho cest a křižovatek. Pokud vejdete do 

bludiště, musíte hledat správnou cestu. Činit rozhodnutí 
kudy jít, jenž se následně mohou ukázat jako chybná, ve 
smyslu: „zde cesta nevede“.

V  bludišti tedy můžete zabloudit, ztratit cestu. Člověk 
se chybami učí a  sbírá zkušenosti. Tohle však neplatí 
pro hledání cesty v bludišti. Tam vládne princip náhody. 
Abychom našli střed v  bludišti, musíme mít štěstí. Kdo 
si vybral špatnou cestu, nic se z toho nenaučí. Nejsou to 
zkušenosti, jenž se dají sbírat. Je třeba znovu zkusit štěs-
tí a hledat jinou cestu.

Bludiště se staví zvláštním způsobem. Cesty jsou vyme-
zeny vysokými zdmi, ploty, křovím či zrcadly. Pokud se 

vydáte do bludiště, většinou nic nevidíte ani samotný střed, kam máte dojít. Bludiště může být hrou nebo také trápením 
kvůli nemožnosti najít rychle cestu do středu.

Labyrint
V Labyrintech nejsou nikdy bludné cesty, ani slepé uličky. Jejich stavební plán je 

jednoduchý. Mají vchod a cestu, která četnými vinutími vede vždy ke středu. V la-
byrintu se nedá zabloudit. Cesty také nebývají odděleny vysokými stěnami, nebo 
křovisky. Vinutí je vždy přehledné a většinou vidíte na střed, ke kterému směřujete.

Labyrintem můžeme rychle proběhnout do středu, aniž bychom cokoliv zakusili. 
Pak se jedná pouze o  procházku. Pokud však vejdeme do Labyrintu s  duchovní 
orientací, vydáme se do jeho středu s bdělou duší a klidnou myslí, pak se pro nás 
může stát cesta Labyrintem místem setkání se sebou samým, nebo můžeme nalézt 
odpověď na otázku, jenž si před vstupem do Labyrintu položíme. V Labyrintu vede 
jen jedna cesta a může se nám zdát, že rychle dosáhneme středu. Cesta ale není 
přímá, směřuje sice ke středu, ale pak se od něj vzdaluje a zase se blíží zpět ke 

středu. Při průchodu se mohou dostavovat různé pocity. Radostné, očekávání, zklamání, netrpělivost či hněv. Jednodu-
še zakoušíme sami sebe.

https://mistovsrdci.cz/terapie-tmou-pobyt-ve-tme/jaky-je-rozdil-mezi-labyrintem-a-bludistem/

Kuchyňka v MŠ
Hurá, máme jí!!! …Koho?.... Kuchyňku!

A tak se nám po letech, kdy jsme si dost nedůstojně myli hrnky na 
čaj v malém umyvadle na WC, splnil sen a firma AMAR nám vybudo-
vala na chodbě v MŠ kuchyňku s dřezem, malou plotýnkou a hlavně 
troubou. Takže se radujeme dvojnásobně, protože od příštího školního 
roku už s dětmi budeme moct občas upéct nějaké ty perníčky nebo tře-
ba svatomartinské rohlíčky.

Firmě AMAR INSTALACE s.r.o. tímto děkujeme za rychlou akci 
v krátkém čase a v nelehkých, za provozu vytvořených podmínkách, 
a také našemu zřizovateli, obci Struhařov za to, že nám na tuhle radost 
poskytla finanční prostředky.

Kolektiv MŠ



14 15

z á k l a d n í  š k o l a

Prvňáčci zažili svůj první konec školního roku
Poslední týden školního roku je už tradičně vyhrazen pro 

nejrůznější „jiné“ aktivity, které se odehrávají za zdmi ško-
ly  – ať už to jsou různé exkurze, výlety, anebo sportovní 
události.

Ani v právě uplynulém školním roce to nebylo jinak – naši 
prvňáčci vyjeli do Prahy do Muzea hudby, kde si zatančili, 
zazpívali, pohoupali se ve speciální rezonanční kolébce, 
složili si papírovou vlaštovku a také ji vypustili se zpěvem 
písničky „Vlaštovičko, leť“ ze třetího patra.

Ale nejen uměním živ je člověk, a tak jsme se také vyda-
li do Říčan, kde jsme pod křídly muzea v rámci programu 
„Voda, vodička“ zkoumali vodní živočichy v  Rokytce  – 
když děti mohly přeskakovat slepá ramena, lovit a pozná-
vat, nadšení jim z očí vesele svítilo.

Společně s druháky, třeťáky i čtvrťáky jsme si zasporto-
vali v rámci již čtvrtého ročníku struhařovské školní olym-
piády. Díky spolupráci s  TJ Sokol Struhařov si můžeme 
užívat fotbalové hřiště i nové hřiště s umělým povrchem – 
ať už na běžné hodiny tělocviku, nebo právě na závěreč-
nou školní olympiádu. Organizace této soutěže se letos 
ujali studenti víceletého Gymnázia Říčany pod vedením 
Mgr. Laďky Kočvarové a  připravili pro naše děti mnoho 
zábavných disciplín – hod míčkem na cíl, slalomové drá-
hy, skákání přes švihadlo, soutěže v rychlosti i vytrvalosti. 
A nejen prvňáčci sportovali a snažili se.

A protože za pilnou práci si každý zaslouží sladkou od-
měnu, zašli jsme společně na dobrou zmrzlinu.

V pátek si prvňáčci odnesli svá první vysvědčení a také 
jsme společně zazvonili našim páťákům na cestu do další 
části jejich života  – do mnohem větší mnichovické školy. 
Moc jim přejme, ať jsou spokojení a daří se jim stejně hez-
ky jako ve Struhařově.

Všem přejeme krásné prázdniny a v září se těšíme na vi-
děnou!

Milena Flajžíková



15

z á k l a d n í  š k o l a

Druháčci a konec školního roku
Ani druháčci v  posledním školním týdnu nezůstali za 

zdmi školy, ale vydali se za poznáváním blízkého i trochu 
vzdálenějšího okolí Struhařova.

Hned v pondělí se vydali do Prahy zkoumat trochu his-
torii a trochu současnost, a to v oblasti Vyšehradu. Ráno 
všichni natěšeně vyjeli do Prahy, avšak tam je zradilo po-
časí - od výstupu z vlaku je provázely provazy deště a silný 
vítr. Paní učitelka Dáša Andrlová s paní asistentkou Janou 
Janotovou však nezaváhaly ani na chviličku a velice rychle 
vymyslely náhradní program - pod střechou v teple se na-
bízely další možnosti objevování a zkoumání, a to v neda-
lekém Dětském muzeu, které je součástí nově opraveného 
Národního muzea. A tam si všichni do sytosti užili zkou-
mání a objevování - dětem se v rámci jednotlivých expo-

zic hravou formou prolnul pohled na přírodu, lidi a jejich 
výtvory. A  tak děti začaly prozkoumávat lidské i  zvířecí 
smysly, vývoj od larev k motýlům, obydlí zvířat i lidí i jejich 
nejoblíbenější činnost, tedy hru, a to napříč dějinami i ži-
vočišnou říší.

V dalších dnech se počasí už umoudřilo, a tak pokračova-
li již podle původního plánu - vyjeli do Čtyřkol ke zřícenině 
Hláska a tam se společně s panem převozníkem přeplavili 
na druhou stranu Sázavy, užili si na břehu krátké svlaže-
ní těla a  v  rámci dalšího výletu navštívili mlecí kameny 
u  Zvánovického potoka. Ve čtvrtek jsme si společně dali 
do těla na dalším ročníku školní sportovní olympiády.

A po vysvědčení už hurá, prázdniny mohou začít!

Milena Flajžíková
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Deníček posledního týdne našich páťáků
Je pondělí 23. června. Dnes jsme měli v plánu jet na cy-

klo výlet, ale počasí nám nepřeje. Od nedělního dne hlásí 
nebezpečí bouřek, proto se pouštíme do úklidu třídy. Do 
tašek si dáváme naše výkresy, procházíme krabici se ztrá-
tami a nálezy. V šatně si také balíme většinu věcí. Během 
dopoledne vymýšlíme poslední sloky naší závěrečné pís-
ně a  trénujeme a  trénujeme. Poslední hodinu vyrážíme 
na zmrzlinu do místního obchodu a klidnou vycházkou se 
vracíme zpět do školy na oběd.

V úterý 24. června vyrážíme do Toulcova dvora. Program, 
který nás čeká, je na téma: Půda, základ života. Program 
i cesta jsou hrazeny z operačního programu Jana Amose 
Komenského. Během dopoledne plníme spoustu rozlič-
ných úkolů, které nás vedou k porozumění významu půdy.

Středa 25.  června. Konečně se vydáváme na slibovaný 
cyklistický výlet. Vyrážíme v 8 hodin od hřiště směrem na 
Jevany. Je sice veliké teplo, ale jedeme téměř celou cestu 
lesem, po pěšinách, kde je příjemný chládek. Zastavujeme 
se u rybníka v Jevanech, kde si na mole dáváme krátkou 
pauzu se svačinou. Následně se vydáváme směrem na 
Louňovice, kde na nás čeká zmrzlina v místní restauraci. 
Po odpočinku pokračujeme dále přes Svojetice zpět do 
Struhařova do školy na oběd. Byla to dřina, ale všichni to 
zvládli a dojeli bez újmy.

Tímto ale den nekončí. Jedeme domů, nabrat sílu na 
večerní akci. Večer nás čeká přespávačka ve škole. Jsme 
sice unavení, ale to nevadí. Zvládneme rychlou stopovač-
ku v okolí školy, zhlédneme film, ale spát ještě nechceme. 
Máme spoustu zážitků, a tak si povídáme do pozdních ho-
din, než usneme.

Čtvrtek 26. června. Ach to ráno, někteří by ještě spali, ale 
většina žáků od brzkých ranních hodin švitoří a připravu-
je se na další den. Děvčata chtějí pomáhat paní učitelce 
Martině v ranní družině, proto vítají příchozí žáky s veli-
kou radostí. Chlapci si v klidu užívají jídelnu, kterou mají 
sami pro sebe, a snídají dobroty, které si předešlý den při-
nesli. Po snídani se musí vše uklidit. Spacáky nacpat do 
obalů, vyfouknout karimatky a správně složit, najít si své 

věci a dát je do tašky. Ale vcelku to zvládáme. No a teď do 
další práce. Musíme docvičit večerní vystoupení, a tak zpí-
váme, co nám plíce stačí. Á, už to jde. Přesunujeme se do 
jídelny a tvoříme skupinky, kdy každá má svůj úkol. Někte-
ří pečou, jiní krájí, namáčí, mažou. Je to veliká dřina, ale 
výsledek stojí za to. Teď ještě nafouknout balónky a správ-
ně uvázat, vyvěsit nápisy a  papírové ozdoby, vystěhovat 
nábytek z  venkovní učebny na travnatý porost, zamést, 
dát stoly na občerstvení. A je hotovo. Jdeme na oběd a pak 
s mnoha věcmi domů, připravit se na večer.

Zahradní slavnost začíná v 17 hodin, ale před tím je nut-
né nanosit občerstvení na své místo, připravit stolek pro 
barmana, upravit a  dozdobit stoly. 17. hodina je tady. Na 
zahradu míří mnoho rodičů, prarodičů, kamarádů. Tak 
jdeme na to. Všichni jsou přivítáni paní učitelkou, zpívá-
me naše písně, odhalujeme pamětní tužky, předáváme 
kytky a dárky. Je to paráda. Všechno jde jak po drátkách. 
Při „vyhazování“ nás paní učitelka posílá k paní ředitelce 
Erbekové z Mnichovic, ta nás vítá a těší se na naši spolu-
práci. Odpoledne pokračuje svižným tempem, jídlo je té-
měř snědeno, pití vypito. Je čas jít domů a připravit se na 
poslední den školy.

Pátek 27.  června. Jdeme na to. Nejprve je nutné dostat 
poučení o tom, jak se máme o prázdninách chovat, na co si 
dát pozor. Dostáváme své vysvědčení a vycházíme ve dvo-
jicích ze třídy. Někteří třímají v ruce paní učitelky. Prochá-
zíme naposledy školou, po schodišti, v mezipatrech a do-
konce i před školou stojí žáci, rodiče z naší školy, cinkají 
zvonečky, tleskají a loučí se s námi.

Tak tedy sbohem, naše školo. My jedeme dál!!!

Mgr. Jana Dvořáková
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Pasování prvňáčků na čtenáře
Naši prvňáčci už téměř rok znají jednotlivá 

písmenka abecedy, umí je spojovat do slov, 
slova do vět a už pochopili, že za napsanými 
slovy se může skrývat spousta zajímavých 
příběhů, vyprávění, básniček, písniček, 
anebo také vtipů – to všechno už stačili vy-
pátrat během svého prvního roku ve škole.

A aby si vychutnali pěkný zážitek spojený 
s  knížkami, prvňáčci pozvali ve čtvrtek 
12.  června do školy kromě svých rodičů, 
prarodičů, sourozenců a  kamarádů také 
struhařovské knihovnice  – paní Marii 
Kadlecovou a  Markétu Hladíkovou, aby 
jim předvedli, jak se naučili číst. V  rámci 
svého vystoupení zpívali písničky, 
recitovali básničky a  hlavně každý nahlas 
přečetl úryvek z  knížky o  školním štěněti 
od Zuzany Pospíšilové. Paní knihovnice 
i  všichni zúčastnění uznali, že z  dětí 
opravdu vyrůstají čtenáři, kteří mají už teď 
ke knížkám pěkný vztah, a  proto mohly 
být na čtenáře pasovány. Naši malí čtenáři 
také přednesli slavnostní slib o  tom, že se 
ke knížkám budou chovat pěkně a budou si 
vzájemně knížky doporučovat.

Děti také obdržely připravenou průkazku 
do knihovny, kam jsme se také společně do-
šli podívat a kde se děti seznámily s princi-
pem vypůjčování knih. Někteří si knížku již 
s  velkým nadšením vypůjčili  – přejme jim 
tedy, ať jim čtení přináší jen příjemné po-
city a ať se po celý život, který sice nejspíš 
prožijí společně s umělou inteligencí, přesto 
chtějí setkávat s mnoha krásnými a zajíma-
vými knížkami.

K tomu krásné prázdniny!

Za prvňáčky Milena Flajžíková

 

Ohlédnutí za školním rokem 2024/2025
Máme za sebou další školní rok, v pořadí již čtvrtý. V le-

tošním školním roce navštěvovalo naši základní školu cel-
kem 90 žáků v pěti ročnících. A došlo i na první loučení 
s žáky z pátého ročníku, kteří přestupují na druhý stupeň 
základního vzdělání do jiných škol. Přejme jim mnoho 
úspěchů do dalších let.

Každý školní rok utíká velmi rychle. Na začátku září se 
společně scházíme před školou na slavnostním zaháje-
ní nového školního roku, následně vcházíme do budovy. 
A  tímto okamžikem začíná rychlá jízda školním rokem. 
Den jde za dnem, prázdniny za prázdninami a  než se 
nadějeme, předáváme žákům v  pololetí vysvědčení a  při 
dalším mrknutí oka je tu konec června a společné výlety, 
sportovní aktivity, loučení a opět vysvědčení.

Během letošního školního roku se opět stihlo mnoho 
krásných věcí: výlety do divadel, muzeí, hradů a  zámků, 
plavecké kurzy, lyžařský kurz, cyklistický výlet, sportovní 
soutěže, inovativní vzdělávání žáků  – umělá inteligence, 
ekologická výchova a mnoho dalšího. Věřím, že si žáci od-
nesli nejen nové poznatky, ale i nezapomenutelné zážitky.

Dovolte, abych zde, na konci školního roku, poděkovala 
všem pedagogům, provoznímu personálu, dětem, rodičům 
a vlastně celé obci za spolupráci při akcích, na tvorbě pří-
jemné atmosféry nejenom ve škole, ale i  mimo školu, za 
pomoc při péči o zahradu, o školu. Vážíme si každé příjem-
né chvíle a děkujeme.

Mgr. Jana Dvořáková
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Exkurze za přírodou
Poslední týden školního roku se naši školáci podívali do 

Toulcova dvora v Praze Hostivaři.

Třeťáci a  čtvrťáci na statku pozorovali mnohá domácí 
zvířata a jejich chování.

Po úvodní části, kdy se seznámili s  celým programem 
„Lexikon řeči zvířat“, vyrazili s paní lektorkou na prohlíd-
ku statku a  okolních pastvin. Krávu, ovce, kozy, prasata, 
husy, kachny, slepice i králíky žáci viděli v prostředí, kde 
je o ně vzorně pečováno, a dozvěděli se mnoho zajímavého 
z jejich života.

Po přestávce se děti rozdělily do skupin, kdy každá měla 
za úkol při vlastním pozorování zapisovat projevy chování 
jednotlivých druhů a tím potvrdit nebo vyvrátit hypotézu, 
kterou si na začátku skupina stanovila.

Nakonec jednotlivé skupiny své závěry odprezentovaly 
před ostatními spolužáky.

Mezitím páťáci zkoumali v programu „Půda jako základ 
života“, kde se půda vzala, z čeho se skládá a jak vzniká, 
kdo ji k životu potřebuje a jaké živočichy pod zemí může-
me objevit a proč se bez nich půda neobejde. Víte třeba, 
kolik půdy vznikne za 10 let? Zkuste nečíst dále a tipněte 
si…neuvěřitelný 1 mm.

I těmito aktivitami se ve škole snažíme v dětech budovat 
pozitivní vztah k přírodě. Navíc u nás ve Struhařově máme 
tu výhodu, že les, pole a louky máme za humny, což všech-
ny třídy naší školy hojně využívají nejen v posledním červ-
novém týdnu.

Mgr. Lenka Hájková

Dravci ve školní družině
Druhého června jsme u nás ve škole ZŠ Struhařov v rám-

ci družiny přivítali pana Františka Adámka.

Přivezl ukázat Dravce v akci ze záchranné stanice Vavři-
nec. Nejen že jsme se dozvěděli mnoho zajímavostí o drav-
cích, ale hlavně jsme si je zblízka prohlédli… sovu pálenou, 
kulíška, poštolku, orla skalního, výra velkého a další drav-
ce.

Děti si mohly některé dravce pohladit, dokonce dětem na-
létávali na rukavici nebo na hlavu.

Ukázka dravců se nám všem velmi líbila.

Lenka Chytilová za ŠD

Turistický výlet se školní družinou
V červnu jsme s dětmi z družiny vyrazili na příjemnou let-

ní procházku spojenou s  návštěvou oblíbené zmrzliny ve 
sportovním areálu Šibeniční vrch. Sluníčko svítilo, nálada 
byla výborná a všichni se těšili na sladkou odměnu.

Cesta vedla Krásnými vyhlídkami a děti si během ní po-
vídaly, zpívaly písničky a pozorovaly okolí. Po příchodu ke 
zmrzlinovému stánku si každý vybral svou oblíbenou pří-
chuť – od klasické vanilky a jahody až po exotické mango 
nebo pistácii.

Nechyběl ani smích, radost a barevné obličeje od zmrz-
liny.

Výlet jsme zakončili na dětském hřišti s lanovkou. Domů 
jsme se vrátili spokojení a plní letních zážitků.

Lenka Chytilová za ŠD
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Loučení s prvními absolventy Základní 
školy Struhařov

Milí žáci, rodiče a přátelé školy,

v  letošním školním roce jsme zažili významný okamžik 
v historii naší školy. Naši první absolventi, žáci pátého roč-
níku, úspěšně ukončili první stupeň základního vzdělání 
a tím i docházku do Základní školy Struhařov. Nyní se vydá-
vají na další životní cestu, druhý stupeň základního vzdělá-
ní na jiných základních školách.

Tento okamžik je pro nás všechny velmi dojemný. Vzpo-
mínáme na první dny, kdy jste společně s námi do posled-
ních chvil pevně věřili, že se škola zvládne otevřít včas, pil-
ně a pracně uklízeli školu, aby byla připravena na příchod 
všech žáků, scházeli se v  hasičském sále nad dokumenty 
týkajícími se přestupu a  v  neposlední řadě s  nadšením 
vstupovali 1.  září  2021 do našich tříd. V  průběhu prvních 
let naší existence jste s námi pracovali na krásné atmosfé-
ře a přívětivém okolí školy. Společně jsme upravovali školní 
zahradu, podíleli se na pořízení rostlin, záhonů a v nepo-
slední řadě prožili mnoho krásných chvil, učili se, smáli se 
a rostli. Zažili jste s námi první tělocviky v naší učebně pro 
pohybovou výchovu, první Halloweenský rej, první Vánoce 
v  nové škole, první plavecké výcviky, první setí semínek, 
první zimní bobovačku, první kurzy, první evakuaci školy, 
první výlety a mnoho dalšího. Každý z vás přinesl do naší 
školy něco jedinečného a nezapomenutelného.

Loučíme se s vámi s pocitem hrdosti a radosti. Jste první, 
kdo prošel téměř celým prvním stupněm naší školy, a  my 
věříme, že jste dobře připraveni na nové výzvy, které vás če-
kají. Přejeme vám, aby vaše další kroky byly stejně úspěšné 
a plné radosti, jako byly ty u nás.

Na závěrečné zahradní slavnosti jsme se s vámi rozloučili 
se slzami v očích. Vy, žáci, jste připravili chutné pohoštění, 
výzdobu, rozdělili si role (barman, obsluha pultu s občerst-
vením…), rodiče přinesli další skvělé jídlo. Po úvodním slo-
vě třídní učitelky Mgr. Jany Dvořákové, a že to byl opravdu 
dlouhý proslov :), došlo k překvapení ve formě zpěvu dvou 
písní s tématikou života ve škole a optimistického pohledu 
do budoucna. Následovalo slavnostní odhalení pamětních 
dřevěných tužek, které budou vždy připomínat váš život 
v naší škole. Tímto jsme společně započali „tužkovou“ tra-
dici. Po odhalení pamětních tužek proběhlo slavnostní „vy-
hození“ z naší školy do školy v Mnichovicích. Přítomna byla 
paní ředitelka Mgr. Marcela Erbeková, která si vás převzala 
pod svá ochranná křídla. Krásné překvapení jste uchystali 
i vy – žáci a rodiče. Záplava květin a darů, doprovázena sl-
zami dojetí udělala všem učitelkám, které vás učily (Mgr. 
Jana Dvořáková, Mgr. Anna Vopálenská, Ing. Martina 
Syslová) velikou radost. Bylo to krásné a dojemné setkání, 
které nám všem zůstane dlouho v paměti.

Nezapomeňte, že naše dveře jsou pro vás vždy otevřené. 
Ať už budete kdekoliv, vždy budete součástí naší školní ro-
diny. Přejeme vám hodně štěstí, úspěchů a krásných zážit-
ků na vaší další cestě.

S láskou a vděčností, vaši učitelé a zaměstnanci ZŠ Struhařov
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Gymnázium Mnichovice – novinka v našem regionu
Možná si ještě někdo vzpomene na dobu kolem roku 

2010, kdy se hodně v našich obcích přetřásalo, zda Město 
Mnichovice ukončí spolupráci s okolními obcemi a vypoví 
smlouvy o školském obvodu. Nestalo se to. Naopak. I přes 
nelehká jednání se představitelé našich obcí domluvili 
na společném budování dostatečných kapacit pro plnění 
školní docházky pro občany Mnichovic, Hrusic, Struhařo-
va, Všestar a Mirošovic. Bylo to velmi prozíravé. Mnicho-
vická škola za téměř deset let prošla velkými přestavbami 
a rozšířením – od zrekonstruované malé školy na náměs-
tí, nástavby 3. patra, velké tělocvičny až k  nové jídelně. 
K  tomu vznikly i malé prvostupňové školy ve Struhařově 
a Všestarech. (Mirošovice mají školu s 1. stupněm již dlou-
hodobě a Hrusice o takové škole vážně uvažují.) Zkrátka 
o vzdělávání dětí z obcí našeho školského obvodu je dobře 
postaráno. Ale to není všechno.

Mnichovická základka se od nového školního roku roz-
roste o  jednu třídu čtyřletého gymnázia. Jedná se o kon-
cept, který je docela běžný v soukromém školství nebo ve 
školách v  zahraničí. My ho nyní přinášíme do veřejného 
školství. Je to velká příležitost pro rozvoj celého našeho 
regionu.

Občas padne otázka, kde se nové gymnázium postaví. 
Odpověď je jednoduchá: Nikde. Nestavíme nové budovy. 
Budujeme moderní střední školu s  jednou třídou v  roč-
níku, která využívá z části zázemí základní školy, z části 
expertní pracoviště, ale hlavně staví na profesionalitě pe-
dagogů a aktivním zapojení studentů do výuky.

A  jaký je zájem o  naše nové gymnázium? K  přijímacím 
zkouškám se přihlásilo 76 zájemců. Přijato mohlo být jen 
25 studentů. Kapacitu jsme naplnili hned v  prvním kole. 
Uchazeči museli prokázat své znalosti nejen v jednotných 
přijímacích zkouškách z matematiky a českého jazyka, ale 
také v pohovoru v anglickém jazyce. Nová éra mnichovic-
kých gymnazistů byla odstartována!

Díky Vám všem. Všem, kteří jste podpořili vznik gymná-
zia  – starostové a  zastupitelé obcí našeho školského ob-
vodu, krajští i ministerští úředníci, kteří jste dali našemu 
gymnáziu patřičná povolení.

Mgr. Marcela Erbeková, ředitelka školy
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Umělci vystupují bez nároku na honorář a výtěžek z koncertu bude věnován 
na podporu klientů Terapeutického centra Modré dveře.

Vstupenky v předprodeji a více informací najdete v aktualitách na www.modredvere.cz

JAN SMIGMATOR
& BAND 
12. 9. 2025 OD 19.00

KINO JEVANY

BENEFIČNÍ KONCERTBENEFIČNÍ KONCERTBENEFIČNÍ KONCERTBENEFIČNÍ KONCERT
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PŘÍBĚH „DÉMONA“! OD NEROZHODNÉHO
ŠKOLÁKA K MISTROVI BAGRU

práce, která ti třeba změní život k lepšímu

Když mu bylo patnáct, řešil stejnou
otázku jako spousta z nás: Co budu
jednou dělat? Zvolil si nějaký obor, ale
brzy poznal, že ho nenaplňuje. A protože
je Robert ten typ, který do práce
potřebuje chodit s nadšením, rozhodl se
pro cestu, jež ho nakonec pohltila až po
uši – stal se bagrákem (bagristou, i když
tohle slovo byste z něj nikdy nedostali).

Když bagr mluví vlastní řečí
Popovídat si s Robertem je zážitek. Za
pětadvacet let v kabině se naučil slovník,
který málokterý jazykový průvodce zná.
Víte třeba, co jsou rajčáky, pavouk,
žehlička, bačkory, klapačka nebo žralok?
Jestli hádáte, že žehlička není spotřebič,
bačkory nejsou obuv a žralok se
nekoupe v oceánu, jste na správné
stopě. V bagráckém žargonu dostává
všechno nové jméno – a Robert se v
něm vyjadřuje stejně přirozeně, jako
dýchá.

Od JZD k práci, která mu už
dává smysl
Pracovat začínal krátce po revoluci v
jednom JZD, ale rychle pochopil, že to
není ono. Chtěl práci, která má z jeho
pohledu opravdový smysl a přináší lidem
něco hmatatelného. Dnes už nikdo
nespočítá, kolik vyhloubil bazénů,
základů pro rodinné domy, pro školy
nebo školky. Každý zářez lopaty pro něj
znamená další kousek užitečné stopy,
kterou po sobě zanechá.
A když se případně zeptáte na změnu
práce? „Proč? Já jsem šťastnej,“ mávne
rukou. Není divu, že mu kolegové
přezdívají Démon – jeho zápal je
nakažlivý.

Rodinná tradice v kabině

Robertův příběh ale nekončí u něj
samotného. Doma mu totiž roste malý
parťák, syn Ondra, který nedá dopustit
na modely bagrů a minibagrů. Zatímco
jiní kluci staví garáže z LEGA, Ondra už
teď plánuje, kdy poprvé posadí tátu na
sedadlo spolujezdce a vezme páky do
vlastních rukou. Robert se tomu směje,
ale v očích má jiskru – „Jednou bude taky
bagrák, uvidíš,“ říká hrdě. A když má
volno, přiběhne Ondra k tátovi na stavbu
a s obrovskými sluchátky sleduje každý
pohyb lopaty. Je jasné, že tahle láska ke
strojům se dědí z otce na syna.

Muzika jako druhá vášeň
Když se ho po šichtě zeptáte, čím se
nabíjí, rozzáří se mu oči: kytara. Robert je
vášnivý muzikant, v garáži má aparaturu,  
a prsty na strunách mu jezdí přirozeně
jako lopata v hlíně. Nejraději si brnká
písničky kapely Tři sestry – jednak kvůli
energii jejich hospodského punku, ale
hlavně proto, že mu texty připomínají, jak
důležité je dělat věci po svém a s radostí.

Robert je obyčejný chlap

Naše firma stojí hlavně na lidech, kterým
rekvalifikace obrátila život k lepšímu.
Robert je toho chodícím důkazem.
Pokud tě láká stát se bagrákem nebo
jiným strojníkem –  ozvi se:

Vyraz ze Struhařova do Svojetic – po
cestě se stav.
Zavolej – domluvíme se kdykoli.
Vyber si stroj – díky spolupráci s
firmou Miroslava Šmída jich máme
opravdu dost a s každým tě naučíme.

Neboj se, že nerozeznáš rajčáky od
bačkor. Všechno důležité tě naučíme a
hlavně tě práce začne bavit.

www.spnk.cz

Chceš to zkusit taky?

STROJNICKÉ PRŮKAZY NA KLÍČ 
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Lafferty, M.

Minecraft. Ztracený 
deník.

Děti objeví v opuštěné 
chatě starý deník, s jehož 
pomocí se dostanou do 
bájného světa.

Pratchett, T.

Draci na hradě Ruinově 
a jiné povídky.

Neuvěřitelné příběhy ma-
lých Kobercových lidí.

Russellová, R.

Deník mimoňky. Příbě-
hy nesnášený spolužač-
ky.

Pokračování úspěšné 
série o mimoňce, která to 
prostě nemá vůbec jedno-
duché.

Pilkey, D.

Dogman. Lapač 22.

Hrdinný psí policajt 
a kotě Peťulka řeší další 
složité případy.

Šlik, P.H.
Ve staré cihelně se 

svítí.

Parta dětí se rozhodne, 
že tuto záhadu vyřeší.

Dranfield, W.

Pod hladinou lží.

Drsná detektivka s ko-
misařkou Harperovou.

Vondruška, V.

Lucemburská epopej IV. 
Otec vlasti.

Osudy Karla IV. v letech 
1356 až 1378.

Klevisová, M.
Letní slunovrat.
Život mladého páru 

v jihočeské vesnici, kde 
panuje idyla jen zdán-
livá.

Nesbo, J.
Král.

Nová detektivka auto-
ra drsných severských 
příběhů.

 

Keleová-Vasilková, J.
Přítelkyně.

Společenský román 
o osudech tří žen, žijících 
na současném Slovensku.

Mornštajnová, A.
Čas vos.

Dva lidé, jejichž cesty se 
zkřížily dávno předtím, 
než se osudově potkali.

Javůrek, Š.
Sudetský dům.I.,II.,III.

Osudy starých i no-
vých obyvatel pohraničí 
v letech 1945 až 1968.

Letní čtení ze struhařovské knihovny
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Léto budiž pochváleno, to platí i pro rybáře
Je známou pravdou, že co člověk, to názor. Přesto si troufám tvr-

dit, že se mnou a nadpisem tohoto článku bude souhlasit většina 
z vás. Období letních měsíců vždycky dává zapomenout na pod-
zimní chmury, zimní mrazy a  jarní aprílovou všehochuť. Všichni 
se můžeme ohřát na sluníčku, vykoupat se, dát si zmrzlinu nebo 
cokoli jiného osvěžujícího a na dovolené chvíli zapomenout na sta-
rosti všedního dne. My rybáři můžeme být u vody už od brzkého 
rána a domů nemusíme pospíchat ani večer. Už tradiční rybářské 
závody na konci května nebo ty, které v červnu pořádáme pro děti 
ze širokého okolí, ukázaly, že i  letos na nás čekají hezké úlovky. 
A nic na tom nemůže změnit ani to, že počasí je letos v létě hodně 
proměnlivé a vedra se střídají s až nezvykle chladnými dny. Moji 
vrstevníci mi jistě dají za pravdu, že když jsme byli dětmi, což už 
je bohužel několik desetiletí pryč, tak byla léta většinou jako podle 
šablony – přes den pařák, večer bouřka. A tak se to pořád opako-
valo. A u struhařovského rybníka jsme tudíž kvůli osvěžení trávili 
spoustu času. Vzpomíná se na to hezky, hodně se toho změnilo, ale 
jedna věc zůstala. U rybníka je hezky pořád. Ať jdeme na ryby, vy-
koupat se nebo si jen tak sednout do trávy. Jsme rádi, že ho máme. 
Tak hezké letní dny a těmi studenými se nenechme otrávit. S na-
ším rybářským pozdravem, „Petrův zdar“.

Antonín Zámyslický ml, jednatel RS Struhařov
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Klub seniorů Mnichovic a  okolních obcí 
I v první polovině letošního roku byla činnost Klubu velice pestrá. 
Konaly se dva autobusové zájezdy. V dubnu jsme navštívili zámek 
v  Zákupech a  v  červnu zámek Kratochvíle. Nechyběly ani výle-
ty, které jsme podnikli veřejnou dopravou, například na zámek 
ve Vlašimi a Mníšku pod Brdy. Velice nás zaujaly i výstavy, které 
jsme navštívili, např. Praha Karla  IV. nebo Tutanchamon. V  KC 
Labuť v  Říčanech jsme zhlédli několik divadelních představení. 
Zatím poslední setkání se uskutečnilo 24.  června u  Hliněného 
rybníka ve Struhařově, v krásném prostředí kiosku u Františka.

Za Klub seniorů Marie Kadlecová
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Den vítězství

Obec Struhařov a  struhařovští baráčníci si tradičně dne 
8. května ve Struhařově připomněli 80. výročí konce druhé svě-
tové války. Východní blok slaví na Rudém náměstí 9. května, my 
na západě 8.  května. Bezpodmínečná kapitulace nacistické-
ho Německa spojencům byla podepsána 7. května a v platnost 
vstoupila dne 8. května. Zástupcem Sovětského svazu byl brig. 
gen. Sousloparov, který však po návratu do svého štábu zjistil, 
že na něj čeká rozkaz, aby kapitulaci nepodepisoval. I  takové 
věci se někdy stávají. J. V. Stalin vydal rozkaz, a proto se Němec-
ko vzdalo ještě jednou v Berlíně, následující den. Patrně proto, 
aby byly z události pěkné fotky, které se budou později používat 
k propagandě.

Ostatně je zajímavostí, že většina západních států oficiálně 
ukončila válečný stav s Německem až v roce 1951. USA oficiálně 
ukončily válečný stav s  Německem 19.  října  1951. Státy sovět-
ského bloku pak oficiálně ukončily válečný stav s  Německem 
až v roce 1955. Sovětský svaz tak učinil výnosem prezidia Nej-
vyššího sovětu SSSR o  zastavení válečného stavu mezi SSSR 
a Německem ze dne 25. ledna 1955. Kupodivu Československo, 
sice po vzoru SSSR ukončilo válečný stav jednostrannou česko-
slovenskou deklarací, prohlášením prezidenta Československé 
republiky Antonína Zápotockého o  zastavení válečného stavu 
s Německem, až dne 3. února 1955.

Proč si to připomínáme? Je to historická událost, kterou si (až 
na výjimky) nikdo nepamatuje, protože ji nezažil. Měla by se stát 
historickou památkou, tématem vědeckých studií a  disputací, 
materií, na kterou se práší a upadá v zapomnění. Jenže… byla to 
globální, brutální realita, která tak či onak stále ovlivňuje a zasa-
huje náš (post)moderní svět. Stále však platí, že „… ten kdo nezná 
svou historii, bude odsouzen k tomu si ji zopakovat“.

Nedávno jsem četl velmi výstižnou definici: „Válka je dějinná 
událost, při které se obyčejní lidé, kteří se navzájem neznají, vzájemně 
masakrují v zájmu těch, kteří se znají, ale vzájemně se nemasakrují“. 
Po většinu druhé poloviny 20. století fungovalo cosi, čemu se ří-
kalo „očkování válkou“. To znamená, že lidé věděli, že toto si již 
zopakovat nechtějí. To však již zřejmě přestává fungovat, když 
se mohlo stát, že se světová velmoc rozhodla silou si podrobit 
jiný evropský stát.

Památku jejich obětí jsme uctili položením květin u pomníku. 
Již dávno pryč je doba, kdy „nás osvobodila jen Rudá armáda“ 
pominula dokonce i doba, kdy „jediní zachránci přišli ze západu“. 
Jako svobodní a vzdělaní lidé jsme si tak na místě připomněli, 
že za naše životy a naši svobodu zaplatili všichni spojenci. Ze 
západu, z východu, z jihu i severu, z Evropy i ze zámoří, všichni, 
jejichž životy byly přerušeny nesmyslným, bezmezným násilím. 
Jim jsme se přišli poklonit a jim tak symbolicky poděkovat.

Není mnoho v  našich silách udělat něco s  velkou politikou, 
nebo s velkými dějinnými událostmi. Ale musíme činit alespoň 
to, na co stačíme. A proto si připomínáme toto dějinné memento, 
abychom přispěli k tomu, aby se žádné další pomníky v Evropě 
stavět nemusely. Lidmi způsobené katastrofy zapříčiní obvykle 
hloupost, nevzdělanost, neochota a letargie mlčící většiny. A je 
to stále aktuální, proto jsme na místě vzpomněli i na to, co teď 
Rusové provádějí na Ukrajině. A nejen tam, vždyť jejich režim 
přeci veřejně vyhlašuje, že se i my máme vrátit do jejich sféry 
vlivu…

J. Jančík

Den matek ve Struhařově

Každý měsíc má své dny všední i sváteční a v květnu je tako-
vým svátkem i  Den matek. Myšlenka mezinárodních a  pravi-
delných oslav tohoto svátku vznikla v roce 1907 na počest Anny 
Reeves Jarvisové, která bojovala za práva matek. Poprvé byl 
veřejně slaven o rok později. V roce 1914 vyhlásil tehdejší pre-
zident USA Woodrow Wilson první oficiální oslavu Dne matek 

coby celonárodního svátku, konající se druhou květnovou neděli. 
V  Československu se začal slavit tento den v  roce 1923. Jeho 
propagátorkou byla Alice Masaryková.

Po roce 1945 začal být potlačován shora, ve prospěch mezi-
národního dne žen. Po roce 1989 byla tradice znovuobnovena 
a dnes si každý může vybrat, který svátek slavit chce. Za restau-
rací tohoto svátku ve Struhařově stála především tetička Květa 
Zámyslická. Struhařovští baráčníci tuto tradici nadále udržu-
jí, a  proto oslavu Dne matek ve Struhařově tradičně připravili 
struhařovští baráčníci. Do kabin u  hřiště jsme pozvali domácí 
i  přespolní maminky, připravili pohoštění, pro zábavu zajistili 
živou hudbu. Maminkám přišly zazpívat a zarecitovat děti z naší 
mateřské školy pod vedením paní ředitelky Toťové.

Svou přítomností pak potěšily paní starostka a paní místosta-
rostka. Paní starostka ve svém projevu především poděkovala 
všem maminkám a ocenila jejich práci a péči. Malé dárečky pří-
tomným maminkám pak vyrobily a rozdaly děti školkou povinné.

Tato slavnost je tak naším malým dárkem našim maminkám 
za to, že byly a jsou. Za to, že nás vypiplaly, vychovaly a že jejich 
celým světem jsme my, jejich děti.

J. Jančík
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Za hranice všedních dní
Nad Chlumcem nad Cidlinou se tyčí barokní zámek pro-

jektovaný slavným Janem Blažejem Santinim-Aichlem. 
Byl postaven v letech 1721–1723. Na počest návštěvy císaře 
Karla VI. dostal tehdy nový zámek jméno Karlova Koruna.

V roce 1775 vyvrcholila v těchto místech slavná selská re-
belie. Rebelie selského lidu, způsobená především v trist-
ní situací poddaných. Náznaky lze nalézt již ve zprávách 
komisí, které na příkaz císařovny Marie Terezie prováděly 
číslování domů. Vrchnost vyžadovala týdně od poddaných 
v zimě tři dny roboty a ve zbylých ročních obdobích šest 
a někdy i dokonce všech sedm dní, a to přesto, že Robotní 
patent (včetně úprav z let 1717 a 1738) stanovil robotní po-
vinnosti na maximálně 3 dny v týdnu a nedělní i sváteční 
roboty zrušil. Situaci zhoršilo nepříznivé počasí a neúro-
da v letech 1769 a 1770, která s sebou přinesla nedostatek 
obilí a prudké zvýšení jeho ceny. Následně v českých ze-
mích dochází k rozsáhlému hladomoru, který vrcholí v le-
tech 1771–1772. Demografové odhadují v  této krizi úmrtí 
více než 250 tisíc obyvatel, tedy 10% až 15% úbytek oby-
vatelstva. Za této situace začíná po českém venkově kolo-
vat fáma, že vrchnost tají existenci tzv. Zlatého patentu, ve 
kterém dal císař Josef II. nevolníkům svobodu.

25.  března  1775 došlo k  porážce povstalců před brana-
mi Prahy, byť se jednalo o  jen částečné vítězství, neboť 
se jednalo pouze o část povstalců. Zbytek postupoval po 
městech a  vynucoval si úřední listiny, které ruší robotu. 
25.  března dorazili do Chlumce nad Cidlinou. Ve městě 
se nacházelo pouze 8 vojáků, avšak houf vzbouřenců čítal 
cca 600–1000 osob. Měšťané proto zatarasili ulice bari-
kádami a připravovali se na útok povstalců. Chlumečtí se 
útoku ubránili, neboť na poslední chvíli vstoupili do města 
vojenské posily a odrazili útok vzbouřenců. Na bojišti padli 
dva sedláci, další byli zatlačeni do rybníka, kde se utopi-
li a 74 jich upadlo do zajetí. Tato slavná událost pak dala 
vzniknout českému příměru a úsloví „dopadnout jak sed-
láci u Chlumce“.

Rod Kinských, jimž panství patřilo, se také proslavil 
chovem tzv. Kinských koní. Kůň Kinský je původní české 
plemeno lehkých teplokrevných sportovních koní z chovu 
hrabat Kinských. Někdy se o  nich mluví a  píše také jako 
o zlatých koních z Čech.

Chov založil v roce 1838 hrabě Oktavián Josef Kinský pří-
mo na svém panství v Chlumci nad Cidlinou. Svého času 
nejvýznamnější plemeno ve Střední Evropě bylo šlechtěno 
v Čechách do poloviny 20. století. Z plemene, jež zůstalo 
úzce spjato s rodem Kinských, vzešla časem řada vynika-
jících sportovních a závodních koní. Například v roce 1937, 
na Kinském koni, plavce Normě, zvítězila Lata Brandisová 
jako jediná žena v historii, Velkou pardubickou.

14.  6.  2025 na Karlovu Korunu dorazila výprava 
struhařovských baráčníků. Ačkoliv to není historická 
událost, jež by se zapsala do historie místa, byl to výlet, 
který stojí za zaznamenání v  historii naší. K  pestrým 
aktivitám struhařovských baráčníků totiž patří i  tradiční 
naučné výpravy za významnými pamětihodnostmi naší 

krásné vlasti. Mimo akcí spolkových a akcí pro veřejnost, 
pořádáme každý rok výpravu za některou památkou naší 
země. Skrze takováto poznání se vzděláváme a rozšiřujeme 
své obzory. Pamětihodnost takto spjatá s historií naší vlasti 
k takovému výletu vybízí. A výlet za hranice všedních dní, 
za krásami a historií naší vlasti, se vyplatí každému.

Baráčníci se zabývají uchováváním a udržováním staro-
českých tradic. Venkovský lid dnes již sice nemá tendenci 
se bouřit, rebelie dnes zpravidla nekončí koupelí v rybní-
ce. Dějiny se obvykle neopakují, ale rýmují, takže kdo ví? 
Třeba by i dnes někdo zasloužil zahnat do rybníka. Tradici 
a pořekadlo na to máme.

(https://cs.wikipedia.org/wiki/Selsk%C3%A9_po-
vst%C3%A1n%C3%AD_(1775))

(https://cs.wikipedia.org/wiki/K%C5%AF%C5%88_Kin-
sk%C3%BD)

J. Jančík
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Baráčníci dětem
Vlastenecko-dobročinná obec baráč-

nická, tedy i  struhařovští baráčníci, 
jsou spolkem, jehož hlavní činností je 
udržování staročeských tradic. Činí-
me tak s radostí a rádi. Proto jsme také 
uvítali možnost prezentace našeho 
spolku našim dětem.

Ve spolupráci s vedením Základní ško-
ly ve Struhařově, především díky paní 
ředitelce Dvořákové, jsme pro naše děti 
uspořádali besedu. Rychtář Michal 
Jeřábek s  drábem Luborem Mohylou 
nadchli děti živoucí ukázkou tradiční-
ho zahájení slavnostního baráčnického 
sezení. Tetičky Jungvirtová a Bartáko-
vá se blýskly ukázkou krásných tradič-
ních krojů, praporečník Láďa předvedl 
historický, ručně vyšívaný prapor.

Vyprávěli jsme si s dětmi o tom, co ba-
ráčníci dělají, jaké jsou staročeské tradice a proč stojí za to je udržovat. Povyprávěli jsme si o krojích, jaký je původ kroje, 
jeho funkce a proč se někdy nosí i dnes. Pověděli jsme si i o tom, proč mohou být hrdí na to, že žijí na českém venkově.

Vyprávění s přáteli chce svůj čas, a tak se nám původně plánovaná vyučovací hodina protáhla téměř na dvojnásobek 
a na oběd nikdo nespěchal.

J. Jančík
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Dětský den u Hliněného rybníka
V neděli 1. června se opět uskutečnil Dětský den u Hli-

něného rybníka, který je každoročním oblíbeným letním 
svátkem pro všechny malé i  velké návštěvníky. Přestože 
nás letošní předpověď počasí trošku vystrašila a na začát-
ku akce skutečně sprchlo, nezastavilo nás to. Zahajovací 
divadélko se proto odehrálo v  sále hasičárny, kde si děti 
mohly užít legraci a veselou atmosféru uvnitř.

Jakmile se umoudřilo počasí a déšť ustával, děti se s ra-
dostí přesunuly k rybníku, kde je čekaly různé sportovní 
disciplíny. Celkem osm soutěžních stanovišť prověřilo je-
jich obratnost, rychlost i spolupráci. Za úspěšné zvládnutí 
všech her si děti odnesly razítka, která po splnění všech 
osmi disciplín mohly vyměnit za drobnou odměnu – hrač-
ku podle vlastního výběru. Tato cena byla skvělým podě-
kováním za jejich snahu a nadšení.

Dětský den u  Hliněného rybníka se vydařil, s  hojnou 
účastí celkem 95 malých návštěvníků, což nás nesmírně 
těší. Atmosféra byla plná radosti a her, a všichni si odnes-
li krásné zážitky. Těšíme se už nyní na další akci, kterou 
bude Struhařiáda  – tradiční sportovní a  zábavná soutěž 
pro všechny věkové kategorie. Ta se uskuteční poslední 
prázdninovou neděli, 31.  srpna, a  určitě si nenechte ujít 
tuto další skvělou příležitost ke společnému vyžití a zába-
vě.

Za spolek Struhadlo Jitka Šimůnková
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Společně slavíme 130 let hasičů ve Struhařově
Další akcí z  letošního programu oslav Sboru dobrovol-

ných hasičů ve Struhařově byl „Den otevřených dveří“. 
Uskutečnil se 3. května a zde jste měli možnost prohléd-
nout si zázemí Požárního domu, současnou i historickou 
techniku a  materiální a  technické vybavení, které použí-
váme u zásahů. Hlavním bodem programu tohoto odpole-
dne ale bylo vysazení pamětního stromu struhařovských 
hasičů, setkání pamětníků a jednotlivých generací hasičů 
a občanů Struhařova. Zavzpomínali jsme na slávu a dosa-
žené úspěchy nad kronikou a spoustou dobových a součas-
ných fotografií, ale hlavě jsme se setkali a celé odpoledne 
si užívali.

I  letošní Pyžamová retro party, kterou jsme pořádali 
17. května, a která byla i součástí toho dne pořádaného Fes-
tivalu Ladova kraje se vydařila. Sál byl plný, hity našeho 
mládí příjemně, a hlavně hlasitě podkreslovaly celý večer 
a samozřejmě nesmíme opomenout pestrý výběr obleče-
ní na dané téma. Již nepostradatelnou součástí večera je 
náš tým barmanů a obsluhy na sále. Jejich mistrovské vý-
kony v přípravě nápojů jsou již neodmyslitelnou součástí 

této akce. Všichni se skvěle bavili a je vidět, že i tento druh 
zábavy (samozřejmě ne moc často – jednou ročně bohatě 
stačí) je ve Struhařově vítán.

Den záchranářů se uskutečnil 7. června, a i když nám po-
časí po celý den nepřálo, akce se vydařila. Cílem bylo před-
stavit Vám jednotlivé složky Integrovaného záchranného 
systému ČR. Měli jsme možnost u  nás přivítat zástupce 
Policie ČR s oddílem psovodů a dopravní policie, Zdravot-
nické záchranné služby Středočeského kraje, Hasičské-
ho záchranného sboru ČR a samozřejmě i našich kolegů 
z okolních sborů se svou technikou, kteří jsou rovněž ne-
postradatelnou součástí tohoto systému. Připravili jsme 
malý vzorek současné i historické techniky a bylo možné 
zhlédnout několik ukázek z  práce policejních psovodů 
a  profesionálních hasičů. Velký zájem byl i  o  prezentaci 
práce našich zdravotnických záchranářů, kde si i spousta 
z nás vyzkoušela zásady poskytnutí první pomoci a resus-
citaci zraněného.

Na závěr nám dovolte Vám všem poděkovat za podporu 
a účast na těchto akcích, velice si toho vážíme a těší nás 
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Váš zájem o naši práci, kterou děláme. Samozřejmě sledu-
jeme i velký zájem z řad těch nejmenších, které rádi přiví-
táme v našich řadách mladých hasičů.

A  co dalšího chystáme? Již 30.  8. startujeme 9. ročník 
Struhařovské Cyklo30  – závod okolní krajinou na hor-
ských kolech. Tak se na Vás těšíme.
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Okrskový výcvik jednotek
Ve dnech 12. až 15. června jsme se zúčastnili výcvikového 

školení zásahových jednotek v  Podolí u  Milevska. Tento 
čtyřdenní výcvik za účasti jednotek z Mnichovic, Svojšovic 
a  Turkovic byl plný teoretických přednášek, praktických 
ukázek a hlavně simulovaných zásahů. Procvičovali jsme 
a zdokonalovali postupy při zásahu u dopravní nehody, po-
skytnutí první pomoci, vyproštění z havarovaného vozidla, 

hašení elektrických vozidel a budov s vlastní elektrárnou, 
ekologické havárie na vodní hladině, zásah na lesní požár 
a polní porost se zraněním osob a mnoho dalšího. Škole-
ní bylo pro nás velkým přínosem, stmelili jsme kolektiv 
v rámci jednotky, tak i mezi jednotkami navzájem, získali 
nové informace a zkušenosti, které využijeme v naší další 
práci.
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JJaarroossllaavv  KKuullhhaavvýý  vvyycchhoovvaall  ggeenneerraaccee  hhaassiiččsskkéé  mmllááddeežžee  
 
PPaann  JJaarroossllaavv  KKuullhhaavvýý,,  kktteerrýý  vv  nneeddáávvnnéé  ddoobběě  oossllaavviill  vvýýzznnaammnnéé  žžiivvoottnníí  jjuubbiilleeuumm,,  jjee  ddaallššíí  zz  žžijijííccíícchh  oossoobbnnoossttíí  SSDDHH  
SSttrruuhhaařřoovv,,  jjeehhoožž  pprrááccii  cchhcceemmee  ppřřii  lleettooššnníímm  113300..  vvýýrrooččíí  zzaalloožžeenníí  ssbboorruu  nnaa  ssttrráánnkkáácchh  SSttrruuhhaařřoovvsskkýýcchh  IInnffoorrmmaaccíí  
ppřřiippoommeennoouutt..  
 

Cesta Jaroslava Kulhavého do hasičského sboru byla podobná 
jako u jeho kamarádů. „Když jsem jako kluk začínal, tak na 
vesnici toho nebylo tolik. Co jsi mohl dělat – hrát fotbal, ten jsem 
nehrál, a nebo cvičit u hasičů. Takže jsem cvičil s hasičema jako 
žák, pak dorostenec, a nakonec i za dospělé. A když jsem přišel 
z vojny, pokračoval jsem dál…“ 
Se struhařovským SDH pak prožíval všechny radosti i strasti od 
šedesátých let až do začátku nového tisíciletí, byl nedílnou a 
důležitou součástí sboru a jednou z jeho vůdčích osobností. Snad 
největším přínosem, z nějž SDH Struhařov těží dodnes, byla jeho 
práce s mládeží. Oficiálně se Jaroslav Kulhavý stal vedoucím 
mládeže již v polovině sedmdesátých let a v této funkci setrval 
do roku 1995. Jeho rukama za tu dobu prošlo několik generací 
hasičského „potěru“, od nejmenších žáčků až po dorostence. A je 
přitom dobré mít na paměti, že tak přispíval nejen k samotné 
výchově budoucích hasičů, k rozvíjení jejich odborných znalostí 
a schopností, ale zařadil se tím také k těm vzácným lidem, kteří 
věnují svůj čas a úsilí práci s dětmi vůbec, pomáhají jim naplnit 
jejich volný čas a vést je do života. Neobešel by se samozřejmě 
bez pomoci dalších obětavých spolupracovníků, často z řad 
hasičů – rodičů, rovněž i pro ně je tento článek dodatečným 
poděkováním. 
Nedávný Den otevřených dveří v Požárním domě, v květnu 
letošního roku, si pan Jaroslav Kulhavý nenechal ujít.  Na své 
roky ve funkci vedoucího mládeže při této příležitosti 
zavzpomínal spíše skromně a neokázale. 
„Mládež tady cvičila skoro od začátku, i před námi. My jsme v 
těch sedmdesátých letech, už teď nevím přesně, od kterého 
roku, zase udělali dětská družstva. Mladší a starší žáky a dorost. 
Byli kluci, holky, ale i smíšené družstvo. Někdy na vesnici třeba 
jenom čistě dívčí družstvo sehnat nešlo, když jich bylo málo, tak 
byli smíchaný. A těch dětí se tu vystřídalo… Cvičil jsem třeba 
dnešní starostku Jitku Zákravskou, předtím to byli Zdeněk 
Martínek, Kamil a Radek Šubrtovi, kluci Kajukovi…, to byla 
taková silná vlna. No na všechny už si možná ani 
nevzpomenu…“ 
„Účastnili jsme se okresních, a dokonce i krajských soutěží. Byli 
jsme ve Vodochodech, v Plaňanech u Kolína… Tehdy byla 
důležitá hlavně takzvaná soutěž Plamen. Byly tam různé 
disciplíny, nejen vyloženě požární, bylo to za komunistů, takže 
tam měli i otázky jako třeba, kdy se narodil Lenin, taková byla 
doba… Na podzim pak byl vždycky branný závod, střílelo se do 
terčů ze vzduchovky, dělalo se uzlování, topografie, azimuty, 
hod granátem na cíl, šplhání, zdravověda…“ 

„Jezdili jsme nejenom po soutěžích, ale dělali jsme i všelijaké výlety. A byly dané určité podmínky, které se musely 
splnit, takže jsme byli s dětma třeba v Říčanech u profesionálních hasičů, aby taky něco takového viděly...“ 
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A tak by možná mohlo vzpomínání zasloužilého hasiče pomalu končit. Ale stále by to vlastně nebylo nějak úplné. 
Nakonec jsme se rozhodli oslovit také bývalé svěřence Jaroslava Kulhavého (samozřejmě několik, na všechny by 
formát našeho časopisu jistě nestačil) s jedinou otázkou - jak na svá mladá léta v SDH Struhařov a na svého 
tehdejšího vedoucího a trenéra vzpomínají oni. A tady je výsledek naší malé ankety: 
 
U příležitosti 80. narozenin Jaroslava 
Kulhavého jsme si s úsměvem na rtech 
zavzpomínaly na naše mladá léta, ke kterým 
nepochybně patřila parta dětí, později družstva 
mládeže, která se věnovala požárnímu sportu. 
Pod vedením zkušených hasičů, ke kterým 
Jarda patřil, si určitě všichni členové našeho 
bývalého družstva vybaví neskutečnou radost, 
když jsme pokořili ostatní družstva a hrdě nosili 
na hrudi zlaté medaile. A že jich bylo!!! Jarda 
nikdy nezkazil žádnou legraci a dokázal nás 
motivovat k co nejlepším výkonům. Jak jsme si 
užívali společné cesty na soutěže na Tatře pod 
plachtou, později Roburem… Máme na co 
vzpomínat! Jardo děkujeme za Tvůj čas, který jsi 
nám věnoval, určitě to s námi mnohdy nebylo 
lehké, a do dalších let přejeme určitě i za 
všechny Tvé další bývalé svěřence hodně zdraví 
a pohody! 
 

Jana Uhlíková – Bobíková a Hana Veselá – 
Glejtková 
 
Můj asi největší zážitek z našich žákovských hasičských let a živá vzpomínka dodnes je na to, když jsme byli ve 
Vodochodech na okresním kole hry Plamen. Dařilo se nám tam natolik, že jsme tu soutěž vyhráli! Medaili mám 
pořád doma schovanou. Na letišti Aera byly postavené vojenské stany, ve kterých jsme spali od pátku do neděle, 
většinou se jezdívalo takhle na tři dny. A za to první místo jsme získali let nad Prahou, Mělníkem a okolím. 
Letadlem L-410 pro 15-20 osob. Trvalo to asi půl hodiny, letěli tam s námi ještě nějací ti okresní papalášové, ale 
primárně to bylo pro nás. A hlavně s námi letěli i Jarda Kulhavý a Mirek Kajuk. Všichni nám to úžasně záviděli, 
přišli jsme tam špalírem a jako bohové jsme nastupovali do toho letadla… Potom jsme jeli na krajské kolo, které 
bylo v Plaňanech na Kolínsku. Tam tenkrát při útoku, myslím Petrovi Kefurtovi vypadl koš (přitom když se dává 
savice do kádě), takže nás diskvalifikovali a už jsme tam toho moc neudělali… Ale stejně to byl zážitek! Tenkrát 
jsme jezdívali Roburem, s tou naší osmset pětkou s plachtou už se s námi moc neodvážil. S Jardou byla vždycky 
sranda, on měl s námi velkou trpělivost, a že mu někteří prováděli alotria! Taky už tady bohužel všichni nejsou…  
 

          Zdeněk Martínek 
 
Jardu Kulhavého si pamatuju od útlého dětství, 
kdy se oba bratři Kulhaví, jak Jaroslav, tak Karel, 
naplno věnovali výchově mládeže. 
Zabezpečovali místní dění okolo hasičského 
sportu, jak po odborné, organizační, tak i po 
materiální stránce, což u hasičského sboru je 
nedílná součást. Po materiální stránce je hasičský 
sport vlastně jedna z nejnáročnějších disciplín. 
Věnovali se nám na trénincích - tzv. hasičácích, 
na soutěžích i různých výletech. V tehdejší době 
se nejvíc cvičilo na cvičišti u rybníka, a nebo ještě 
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Cesta Jaroslava Kulhavého do hasičského sboru byla podobná 
jako u jeho kamarádů. „Když jsem jako kluk začínal, tak na 
vesnici toho nebylo tolik. Co jsi mohl dělat – hrát fotbal, ten jsem 
nehrál, a nebo cvičit u hasičů. Takže jsem cvičil s hasičema jako 
žák, pak dorostenec, a nakonec i za dospělé. A když jsem přišel 
z vojny, pokračoval jsem dál…“ 
Se struhařovským SDH pak prožíval všechny radosti i strasti od 
šedesátých let až do začátku nového tisíciletí, byl nedílnou a 
důležitou součástí sboru a jednou z jeho vůdčích osobností. Snad 
největším přínosem, z nějž SDH Struhařov těží dodnes, byla jeho 
práce s mládeží. Oficiálně se Jaroslav Kulhavý stal vedoucím 
mládeže již v polovině sedmdesátých let a v této funkci setrval 
do roku 1995. Jeho rukama za tu dobu prošlo několik generací 
hasičského „potěru“, od nejmenších žáčků až po dorostence. A je 
přitom dobré mít na paměti, že tak přispíval nejen k samotné 
výchově budoucích hasičů, k rozvíjení jejich odborných znalostí 
a schopností, ale zařadil se tím také k těm vzácným lidem, kteří 
věnují svůj čas a úsilí práci s dětmi vůbec, pomáhají jim naplnit 
jejich volný čas a vést je do života. Neobešel by se samozřejmě 
bez pomoci dalších obětavých spolupracovníků, často z řad 
hasičů – rodičů, rovněž i pro ně je tento článek dodatečným 
poděkováním. 
Nedávný Den otevřených dveří v Požárním domě, v květnu 
letošního roku, si pan Jaroslav Kulhavý nenechal ujít.  Na své 
roky ve funkci vedoucího mládeže při této příležitosti 
zavzpomínal spíše skromně a neokázale. 
„Mládež tady cvičila skoro od začátku, i před námi. My jsme v 
těch sedmdesátých letech, už teď nevím přesně, od kterého 
roku, zase udělali dětská družstva. Mladší a starší žáky a dorost. 
Byli kluci, holky, ale i smíšené družstvo. Někdy na vesnici třeba 
jenom čistě dívčí družstvo sehnat nešlo, když jich bylo málo, tak 
byli smíchaný. A těch dětí se tu vystřídalo… Cvičil jsem třeba 
dnešní starostku Jitku Zákravskou, předtím to byli Zdeněk 
Martínek, Kamil a Radek Šubrtovi, kluci Kajukovi…, to byla 
taková silná vlna. No na všechny už si možná ani 
nevzpomenu…“ 
„Účastnili jsme se okresních, a dokonce i krajských soutěží. Byli 
jsme ve Vodochodech, v Plaňanech u Kolína… Tehdy byla 
důležitá hlavně takzvaná soutěž Plamen. Byly tam různé 
disciplíny, nejen vyloženě požární, bylo to za komunistů, takže 
tam měli i otázky jako třeba, kdy se narodil Lenin, taková byla 
doba… Na podzim pak byl vždycky branný závod, střílelo se do 
terčů ze vzduchovky, dělalo se uzlování, topografie, azimuty, 
hod granátem na cíl, šplhání, zdravověda…“ 

„Jezdili jsme nejenom po soutěžích, ale dělali jsme i všelijaké výlety. A byly dané určité podmínky, které se musely 
splnit, takže jsme byli s dětma třeba v Říčanech u profesionálních hasičů, aby taky něco takového viděly...“ 
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na louce u potoka pod rybníkem, pod starou hasičárnou v ulici 
Požárníků. Tam byly vůbec první hasičáky, co si pamatuju. Byly i 
tréninky na parkovišti nahoře před hřištěm a někdy i na fotbalovém 
hřišti.  
Jezdili jsme na soutěže, kdy Karel Kulhavý řídil Tatru osmset pětku, 
a někdy, myslím, i Jarda. Den před soutěží se ta osmset pětka vytáhla 
ze staré garáže, připevnila se konstrukce, natáhla se na ni plachta, 
vyčistila se korba a ráno se jelo na soutěž. Celá korba byla plná. 
Tehdy byly muži, ženy, mladší žáci, starší žáci… Na těch soutěžích 
to všechno bylo vedené v branném duchu, to znamená, že obědy 
často zajišťovali vojáci, vařili v polních kuchyních, byl vydatný 
vojenský guláš s chlebem… My jsme vždycky říkali, že chceme jíst 
až po útoku a po štafetě, abychom byli na ty disciplíny připravení a 
v optimální formě. 
Moc se nám líbily naše první uniformy, které jsme dostali tehdy 
ještě v klubovně, která byla v prvním patře nad starou hospodou U 
Medřických. Na tehdejší dobu byly úplně nádherné – barety 
s krásným hasičským odznakem, tmavě modré košile, sportovní 
hasičské úbory takového montérkového střihu, ale moc pěkně 
zpracované. 

Jardovi s mládeží pomáhali i další, nejvíc to dělala trojice bratři Kulhaví a Vláďa Kupr. A samozřejmě jejich 
manželky. Ty moje úplně první tréninky vedl ještě tehdejší šéf hasičů Václav Klema. Pomáhaly s tím potom taky 
tehdy mlaďounké holky, jako byly Dana Kulhavá, Ivana Glejtková, po technické stránce to zajišťovali a pomáhali 
s přípravou třeba i Franta Klenka, Mirek Kajuk… I když ti už potom trénovali spíš muže.  
Rád bych zmínil alespoň jednu příhodu, která vypovídá o jejich přístupu a obětavosti. Jednou jsme měli trénink - 
bylo mi asi třináct let - na cvičišti, které bylo v osmdesátých letech nově zřízeno u rybníka. Bylo těsně po dešti, já 
jsem si cvičil přeskok bariéry, měl jsem hladké tenisky, a jak jsem na tu bariéru nabíhal, tak mi to podklouzlo a 
spadl jsem temenem hlavy na železnou konstrukci té stěny, rozťal jsem si kůži a začala mi téct krev. Bratři Kulhaví 
tenkrát nelenili, okamžitě mě naložili do auta a už jsme jeli do Strančic na pohotovost na šití. Pak mě předali 
rodičům, všichni se dobře znali, tak se z toho vůbec nic nedělalo. Prostě to k tomu patřilo a jelo se dál… 
Za to, jaký Jarda Kulhavý je, a za to, co nám dal jako žákům a hasičskému dorostu – odborně i lidsky - si ho hodně 
vážím. Byl to jeden z lidí, který se nezdráhal obětovat tehdejším dětem, ale i místnímu hasičskému dění vůbec, 
většinu svého volného času. Jardu jsme se něco nazlobili, obzvlášť někteří, ale on to vždycky vzal velice sportovně 
a nikdy jsem ho nezažil, že by byl na děti hrubý, vulgární, samozřejmě zakřičel, to k tomu patřilo, ale nikdy jsem 
u něj nezažil žádnou nepřiměřenou reakci. Před tím, co udělal pro místní hasičské žactvo, klobouk dolů! 

 

   Kamil Šubrt 
 
Když se ohlédnu zpět do roku 1988, 
vybaví se mi doba, kdy jsem se stala 
členkou družstva mladých hasičů ve 
Struhařově. Byla jsem tenkrát pyšná, že 
mohu být součástí tohoto družstva, které 
vedl pan Jaroslav Kulhavý. Pan Kulhavý, 
kterého si pamatuji jako milého, 
vstřícného a nesmírně ochotného 
„trenéra", byl opravdovým motorem 
našeho týmu. Dokázal z nás dětí vytvořit 
skvělou skupinu a naučil nás nejen 
základům hasičského umění, ale i týmové 
spolupráci, disciplíně a odpovědnosti. 
Pod jeho vedením se družstvo mladých 
hasičů neustále zdokonalovalo.  
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Pan Kulhavý byl osobností, která dokázala vzbudit zájem o hasičský sport i v těch nejmladších z nás. Jeho nadšení 
a oddanost byly nakažlivé a vedly nás k tomu, abychom se neustále zlepšovali. Pod jeho vedením jsme se 
opakovaně umisťovali na stupních vítězů na různých soutěžích, což byly chvíle, na které dodnes ráda vzpomínám. 
 

Jitka Zákravská 
 
Přemýšlel jsem nad tím, čím bych Jardu 
Kulhavého charakterizoval jedním slovem. 
Přece jen je to už přes 40 let, kdy se staral o 
naši žákovskou hasičskou partu a 
s odstupem času člověk vidí věci úplně 
jinak než jako malý kluk. Nakonec jsem to 
slovo našel: TRPĚLIVOST.  
Jarda Kulhavý se o nás staral celou 
žákovskou kategorii, připravoval nás na 
hasičské soutěže, soutěžemi nás provázel, a 
hlavně díky němu jsme často spoustu 
soutěží vyhráli. Neměl to s námi ale vůbec 
jednoduché. Byli jsme dost divoká parta. 
Zatímco se Jarda na každém tréninku 
(tenkrát jsme tomu říkali „hasičák“) snažil 
natlouct do nás spoustu hasičských znalostí a dovedností, my jsme měli samozřejmě jiné starosti. Neposlouchali 
jsme, pořád jsme někde lítali, skákali po autech, přes překážky, vyváděli jsme všechno možné jen ne to, co po nás 
Jarda chtěl. Musel na nás často důrazně zakřičet – Aleši, Romane, Petře, Martine, Radku, Kamile… a dodnes vidím, 
jak se kolikrát za některým z nás i rozběhl, napřáhl, jako že nám dá pohlavek (zasloužili jsme si ho všichni), ale na 
poslední chvíli se zastavil, svěsil ruku a začal se smát. Dobrák. Nakonec nás vždycky nějak srovnal a donutil, 
abychom mákli. A my jsme mákli a často pak i vyhráli. Pro mě osobně byl největší zážitek okružní let nad Prahou 
Turboletem za vítězství naší žákovské party v okresní soutěži ve Vodochodech. I to byla zásluha Jardy.  
Jarda Kulhavý měl s námi opravdu bezbřehou trpělivost, a tak aspoň touto cestou a po dlouhých desítkách let mu 
za ni děkuji. 
 

Aleš Hrouda 
 

My jsme na hasičák chodili rádi. Těšili jsme se na to. Bavilo nás stříkat, na podzim střílet ze vzduchovky, učili jsme 
se uzly… Jasně, byli jsme taky rádi, že jsme na chvíli vypadli z domova, kde jsme museli dělat, a tak jsme na 
hasičáku blbli. Někdy jsme Jardu s Berasem (Martinem Jungvirtem, pozn. red.) provokovali, no byli jsme veselý 
kopy… Moc jsme neposlouchali. 
Vždycky si vzpomenu, jak jsme s Jardou 
Kulhavým jezdili osmset pětkou – 
většinou to bylo, když se stavěla hasičárna 
a převážel se nějaký materiál, jinak se spíš 
jezdilo s Roburem. A dodnes mi utkvělo 
v paměti, jak se pokaždé s tou osmset 
pětkou rozjížděl, zařadil, šlo to tam nějak 
špatně přes zuby, a my jsme z toho měli 
legraci. Doteď vidím, jak se Beras vždycky 
smál – hele, už bude řadit… 
Já jsem pak za chlapy cvičil ještě chvíli po 
vojně, pak už jsem přestal… Ale myslím, 
že ty základy nám Jarda Kulhavý určitě 
dal. Vzpomínám na to rád. 

 

         Miloš Klema 
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vybaví se mi doba, kdy jsem se stala 
členkou družstva mladých hasičů ve 
Struhařově. Byla jsem tenkrát pyšná, že 
mohu být součástí tohoto družstva, které 
vedl pan Jaroslav Kulhavý. Pan Kulhavý, 
kterého si pamatuji jako milého, 
vstřícného a nesmírně ochotného 
„trenéra", byl opravdovým motorem 
našeho týmu. Dokázal z nás dětí vytvořit 
skvělou skupinu a naučil nás nejen 
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Pod jeho vedením se družstvo mladých 
hasičů neustále zdokonalovalo.  
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Jaroslav Kulhavý nám dětem jako trenér předal 
svou lásku k hasičině. Ukázal nám kouzlo 
týmové spolupráce a společné radosti z úspěchu 
i společné řešení problémů. Ráda vzpomínám na 
jízdy na závody Roburem a také na soutěž v 
Hamru na Jezeře, kde jsme poměřovali své síly 
se závodníky z okolních základních škol. Díky 
základům, které mi Jaroslav vštípil, již přes 
dvacet let vedu s manželem kroužek mladých 
hasičů v Kostelci n. Č. lesy a pracuji pro OSH 
Kolín. Jsem ráda, že mohu pokračovat v tom, co 
jsem se od něj v mládí naučila a co mi dělá radost 
i nyní.  
 

Šárka Žylová – Navrátilová 
 

A na závěr také my jménem redakce Struhařovských Informací přejeme panu Jaroslavu Kulhavému hodně 
zdraví a klidu do dalších let! 

 

        Zaznamenal Petr Kadlec, květen – červen 2025 
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Čarodějnice 2025
Stejně jako každým rokem, přesto 

letos trochu netradičně, jsme na hřiš-
ti u Hliněného rybníka oslavili svátek 
čarodějnic. František nám připravil 
hranici a  struhařovský čarodějnický 
tým zase program pro děti. Hned na 
počátku si děti vytáhly kartu, podle 
které se dozvěděly, kdo bude pro tento 
podvečer jejich patronkou. Navštívily 
nás totiž překrásné tajemné čaroděj-
ky z  dalekých krajů. Modrého hada 
měla ve znamení paní celá zahalená 

do modra, ohnivého kocoura zase 
paní v  červeném, zeleného žabáka 
čarodějka v  zeleném hábitu a  nako-
nec havrana, jehož peří se lesklo fialo-
vě, měla ve znamení čarodějka, která 
se ráda obléká do barvy fialové. Děti 
potom se svými patronkami vytvořily 
překrásné náhrdelníky, kterými jsme 
nazdobili maketu čarodějnice, kterou 
jsme potom společně posadili na hra-
nici. Nechyběly soutěže ani čarování 
při vaření kouzelného lektvaru, který 

s  chutí ochutnával čaroděj Čarohlíd. 
A  když se dětem pod vedením jejich 
čarodějné patronky lektvar povedl, 
dým, který se nad ním vznášel, měl 
barvu jejich družstva! A že se povedl 
každému družstvu, to je přeci jasné!!!

Děkuji moc všem, kteří se do této 
akce vrhli s  obrovským nasazením! 
Díky tomu jsme si to s dětmi nádher-
ně užili!!!

Iveta Palacká

Odečty vodoměrů od července do září
Vážení občané Struhařova,

rádi bychom vás informovali, že od druhé poloviny července do konce září budou v naší obci probíhat odečty vodoměrů. 
Odečty budou provádět studenti, kteří se budou pohybovat po jednotlivých domácnostech.

Všichni odečítající budou mít u sebe identifikační kartičku s razítkem obecního úřadu 
a podpisem paní starostky.

Aby mohl celý proces proběhnout co nejefektivněji a bez zbytečných komplikací, pro-
síme vás o následující součinnost:

1.Zpřístupnění vodoměrů

Zajistěte, prosím, volný přístup k  vašim vodoměrům tak, aby byly dobře viditelné 
a snadno dostupné pro odečítače.

2.Vodoměry v šachtách

Pokud se vaše vodoměry nacházejí v šachtách, ujistěte se, že nejsou zatopené. V pří-
padě přítomnosti vody ve vodoměrné šachtě je nutné ji na vlastní náklady vyčerpat, aby 
bylo možné provést měření.

Tato opatření jsou důležitá pro správný a přesný odečet vaší spotřeby vody.

Děkujeme vám za spolupráci a pochopení. V případě jakýchkoliv dotazů se neváhejte 
obrátit na obecní úřad.

Obecní úřad Struhařov

d ě n í  v   o b c i
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Festival Ladova kraje ve Struhařově v květnu 2025
Letošní květen ve Struhařově patřil kocouru Mikešovi 

a jeho přátelům z Ladova kraje. 17. května se zde uskuteč-
nil druhý ročník putovního Festivalu Ladova kraje, který 
opět přilákal obce z širokého okolí a přinesl den plný spor-
tu, soutěží a zábavy.

Tento sportovní den, jehož cílem je nejen soutěžit, ale 
i ukázat jedinečný humor a kreativitu obcí Ladova kraje, 
se zúčastnilo celkem osm obcí: Struhařov, Klokočná, Velké 
Popovice, Světice, Kamenice, Senohraby, Kunice a Tehov. 
Soutěžní týmy musely být složené minimálně z pěti osob, 
program zahrnoval čtyři hlavní sportovní disciplíny i  sa-
mostatné hodnocení oblíbeného představení obcí.

Letos jsme se na akci moc těšili, ale musíme přiznat, že to 
byl opravdu velký zážitek a organizace na vysoké úrovni. 

Soutěže zahrnovaly například Pašíkovu cestu na pouť – 
slalom na motorce, nebo Nácíčkovo zatoulané klubíčko, 
kde dvojice svázaných osob musela kutálet klubíčko do 
cíle. Další disciplínou byl Mikeš v  botách, při níž běžci 
museli navléct rybářské prsačky, doběhnout do rybníka 
a na cílové stanici sundat stuhu z kůlu a donést ji zpět na 
start a tam ji opět navázat, tentokrát na košík. A nesmíme 
zapomenout na poslední soutěž  – Mikešův převozník, 
kde soutěžící na šlapadle přepravovali plyšová zvířátka. 
Nejvtipnější však byla soutěžní představení obcí, přičemž 
největší ohlas měla Klokočná se svou satirickou scénkou, 
která zachytila snad všechny Ladovské obce a  předved-
la opravdu nejúžasnější vystoupení. Nakonec Klokočná 
nezklamala své fanoušky ani svou bojovností v soutěžích 
a podle pravidel se stala vítězem letošního ročníku.
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Kromě soutěžního programu však festival nabídl i  pes-
třejší doprovodný program. Nejvíc diváků zaujalo sesku-
pení Flying boys se svým akrobatickým vystoupením 
plným napětí a  zábavy. Na samotný závěr pak zahrála 
kapela Bombarďák, a to nejen pro malé posluchače, ale 
pro všechny přítomné. Každá obec měla svůj stánek, kde 
nabízela různé speciality a produkty reprezentující jejich 
region. Nechyběla ani bohatá nabídka občerstvení a zboží 
od řemeslníků, kteří prezentovali své práce. Pro nejmenší 
byly připravené tvořivé dílničky a malování na obličej, děti 
si mohly odpočinout v odpočinkové zóně, a také se divá-
ci mohli podívat na skupinu uměleckého šermu se svým 
vystoupením a možností si osahat jejich zbraně a výstroj.

Nakonec bychom rádi poděkovali všem zúčastněným ob-
cím, divákům a organizátorům za skvělý den plný radosti, 
soutěžního ducha a společného setkání. Těšíme se na dal-
ší ročník – a již nyní s napětím očekáváme, že se festival 
příští rok uskuteční ve Velkých Popovicích.

A pokud máte soutěžního ducha a chcete si s námi užít 
skvělý den v barvách Struhařova, neváhejte a přihlaste se 
do našeho soutěžního týmu na rok 2026. Těšíme se na vás!

Jitka Šimůnková
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Struhafest 2025
Letní festival ve Struhařově u  Hliněného rybníka je za 

námi a my vám všem chceme moc poděkovat!

Festival, který se uskutečnil 19.  července  2025, přivedl 
dohromady kolem 550 návštěvníků, z toho 400 platících. 
Děkujeme za skvělou atmosféru a energii!

Kapely vytvořily nezapomenutelný rockový večer. Kapely 
MAD DOG, Jajáda a Locanika zazářily hned na začátku 
a skvěle naladily publikum na celý večer. Kapela Zakázaný 
Ovoce pokračovala v rytmu a udržela energii na vrcholu. 
Kabát Revival nás nenechal sedět – jejich provedení nej-
větších pecek od Kabátů rozproudilo celou taneční plochu! 
No a na závěr, jako v předchozích letech, skupina Resumé 
rozjela pořádnou jízdu a  zakončila večer opravdu ve vel-
kém stylu.

Rádi bychom poděkovali také stánkům s občerstvením za 
jejich skvělou nabídku. Návštěvníci si mohli pochutnat na 
lahodných langoších, osvěžit se domácí limonádou a mlsat 
sladkosti. Pro milovníky bublinek bylo k dispozici točené 
prosecco a  k  tomu lahodné domácí slané štrúdly. Kiosek 
u  Františka se svými dobrotami byl také nezbytnou sou-
částí festivalu a zajistil, že nikdo nezůstal o hladu či žízni.

Speciální poděkování patří všem dobrovolníkům, kteří se 
podíleli na organizaci a přispěli k hladkému průběhu akce.

A obrovské díky Davidovi Klvaňovi za nečekané a origi-
nální kulturní zpestření! Jeho letecký přelet nad Hliněným 
rybníkem a  „vypuštění“ poukázek na pivo zdarma byla 
skvělá show!

Děkujeme a těšíme se na vás příště!

Jitka Zákravská
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Sběratel s více než 30letou praxí, koupí a bezplatně ohodnotí 
starožitnosti všeho druhu.

Např.: obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán a další starožitnosti.

Platím vždy hotově na místě.
Nejlepší ceny od sběratele!

Tel.: 728 109 626.
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PŘEJEME VÁM
ŠŤASTNÉ A VESELÉ!

MILÍ SPOLUOBČANÉ,

SDH STRUHAŘOV

h a s i č i

 

 

Hasiči Struhařov velmi děkují Nadaci Agrofert za finanční příspěvek na nákup vybavení. Bylo 
pořízeno sedm třívrstvých zásahových obleků. 

 

Do celkové ceny 136 710 Kč přispěla Nadace Agrofert částkou 70 000 Kč, zbytek doplatil 
zřizovatel jednotky – Obec Struhařov. 

Tímto velmi děkujeme Nadaci Agrofert za poskytnutou dotaci a vedení Obce Struhařov za 
podporu a uhrazení zbývající částky. 

Zakoupené vybavení přispěje ke zvýšení akceschopnosti jednotky. 

 

 

 

 

  



48 49

s o k o l

FFOOTTBBAALLOOVVÉÉ  JJAARROO  22002255  
 

Áčko 
 

Celkové 8. místo beru pozitivně, vzhledem k tomu, jak jsme se scházeli, nebo spíše nescházeli. A také musíme brát v 
potaz, že naše druhá sezóna v okresním přeboru byla daleko těžší, když k nám spadly čtyři týmy z 1. B třídy. Bohužel 
bylo hodně zranění, někdy karty, takže asi na 6 zápasů musel být nominován táta Lojza nebo Eda Horák, za což jim 
děkuju, že nás bylo vždycky alespoň dvanáct. Chtěl bych hlavně vyzdvihnout naše mladé fotbalisty, kteří se za ten 
rok hodně zlepšili, a na jaře už patřili mezi tahouny. Snad je to s námi bude bavit i nadále. Přece jen patříme věkově 
mezi starší týmy soutěže. Děkuji všem, co se podílí na práci ve struhařovském fotbale, za pomoc všem pořadatelům, 
fanouškům atd. Klasicky musím pochválit našeho předsedu 😉😉 Josefa Marka, který se o nás stará jako o vlastní. Díky 
němu nám soupeři říkají, že máme nejlepší trávu v soutěži. Ještě jednou díky všem a těšíme se na další sezónu.  
 
                                                                                                                  Mistři Vesmíru – Martin Veselý 

 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
            
      
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

  

  
SSttaarrššíí  ppřříípprraavvkkaa  
  

V jarní části soutěže jsme odehráli celkem 11 soutěžních 
zápasů, z nichž jsme 8 vyhráli, 1 remizovali a 2 prohráli. Díky 
tomu jsme skončili ve skupině B starších přípravek na 
krásném druhém místě. Ještě větší radost než samotné 
výsledky, nám ale dělala předvedená hra, kterou jsme se 
prezentovali ve všech utkáních. Chtěli jsme být dominantní 
na míči, hrát po zemi už od brankáře, prosazovat se 
kombinačním fotbalem a být silní v situacích 1 na 1. A právě 
na těchto aspektech jsme celý rok poctivě pracovali a myslím, 

Okresní přebor Praha-východ (8. liga) 2024-2025 – jarní výsledky: 
23. 3.  Mratín - Struhařov 0:5 (0:4) Horáček 2, Hořický, J. Marek, M. Maštalíř 
29. 3. Struhařov - Vyšehořovice 4:1 (3:1) Horáček 2 (1 z pen.), Schwarz, J. Marek 

    6. 4. Odolena Voda - Struhařov 1:0 (0:0)  
12. 4. Struhařov – Velké Popovice 4:2 (1:1) Boubín, Hladík, Schwarz, Horáček 
19. 4. Radošovice - Struhařov 3:4 (1:3) Horáček 2 (1 z pen.), Hladík, Schwarz 
26. 4. Struhařov – Záryby A 1:4 (0:2) Schwarz 

4. 5. Senohraby - Struhařov 2:3 (2:1) Horáček, Schwarz, Hladík 
10. 5. Struhařov - Hrusice 1:5 (0:3) Schwarz 
15. 5. Kunice A - Struhařov 4:1 (1:1) M. Veselý 
24. 5. Struhařov – Vyžlovka A 2:11 (1:4) Hořický, Boubín (pen.) 

7. 6. Struhařov – Ondřejov A 2:1 (1:0) Šticha, Horáček 
12. 6. Zeleneč A - Struhařov 1:0 (0:0)  

Okresní přebor Praha-východ (8. liga) 2024-2025 - konečná tabulka: 
# Klub Z V R P Skóre Body 

1. SK Vyžlovka A 24 20 2 2 91:30 62 
2. TJ Kunice A 24 19 3 2 85:30 60 
3. FK Radošovice 24 12 3 9 72:46 39 
4. TJ Záryby 24 11 5 8 55:56 38 
5. SK Zeleneč A 24 12 2 10 48:45 38 
6. Sokol Senohraby 24 11 4 9 61:52 37 
7. Aero Odolena Voda 24 10 4 10 42:41 34 
8. Sokol Struhařov 24 10 2 12 47:61 32 
9. Sokol Hrusice 24 8 4 12 51:65 28 

10. Sokol Vyšehořovice 24 7 5 12 55:70 26 
11. Slavoj V. Popovice A 24 6 3 15 46:80 21 
12. Sokol Ondřejov A 24 5 3 16 26:62 18 
13. Sparta Mratín 24 3 4 17 36:77 13 
14. Sokol Veltěž odstoupil ze soutěže, výsledky anulovány 
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že celkem úspěšně! Kluci ze starší přípravky udělali během tohoto roku obrovský pokrok a bylo vidět, že se tým 
výrazně posunul. 
Během jara jsme také přemýšleli o tom, že bychom od podzimu opět založili tým mladších žáků – a dnes už víme, že 
to opravdu vyjde! Od září nám tak přibude další struhařovský tým. 
Velkou radost máme i z toho, že se na trenérských postech k týmu připojí Tobias Schmidt a Stanislav Hejhal, kteří 
mi už během jara pomáhali. Tímto bych jim chtěl moc poděkovat za jejich práci a zároveň za to, že s námi chtějí 
pokračovat i dál a pomáhat nám náš fotbal ve Struhařově posouvat na další úroveň. 
Na závěr bych chtěl vveellkkéé  ppoodděěkkoovváánníí směřovat také vvššeemm  rrooddiiččůůmm – za jejich podporu, fandění, ochotu s dopravou, 
trpělivost i pozitivní přístup po celou sezónu. Bez vás by to opravdu nešlo, a moc si toho vážíme! 
 

                                           Josef Marek 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ZZhhooddnnoocceenníí  KKáábbaa  ccuuppuu  ––  1144..  ččeerrvvnnaa  22002255 
  

Dne 14. června 2025 jsme se zúčastnili finálového turnaje 
Kába cup U11 za opravdu slunečného a velmi teplého 
počasí. Vedro bylo znát, ale naši hráči se s náročnými 
podmínkami statečně poprali a na hřišti nechali 
maximum. 
Výsledkově turnaj sice nevyšel podle našich představ a 
skončili jsme na 19. místě z 32 účastníků, ale co se týče 
herního projevu, byli jsme velmi dobře připraveni. Kluci 
hráli fotbal po zemi už od brankáře, což nám přineslo 
pochvalu nejen od rozhodčích, ale i od fanoušků ostatních 
týmů. Byli jsme jediným týmem, který se opravdu snažil 
hrát fotbal po zemi, a nejen nakopávat míč. 
Moc děkuji za to, jak jsme se prezentovali celkově jako 
Sokol Struhařov. Struhařovská komunita vybrala pro těžce 
nemocnou Anežku 5 300 Kč. Kluci to mamince Anežky 

Starší přípravky Praha-východ, jaro skupina B, výsledky: 
5. 4. Struhařov – Radonice  20:5 (10:3) V. Procházka 4, S. Stránský 3, F. Šťastný 3, Jan Marek 2,  I. Tsvilikhovskyi 2, 

M. Tmej 2, M. Schmidt 2, V. Musil, J. Vaněček 
9. 4. Kunice B - Struhařov 6:9 (3:5) Jan Marek 4, I. Tsvilikhovskyi, V. Musil, S. Stránský, M. Tmej, F. Šťastný 

16. 4. Struhařov – Šestajovice B 14:1 (6:1) Jan Marek 4, F. Šťastný 4, I. Tsvilikhovskyi 3, M. Tmej 2, O. Kameník 
26. 4. Dobřejovice A – Struhařov 5:5  
10. 5. Louňovice - Struhařov 5:6 (2:2) F. Šťastný 3, I. Tsvilikhovskyi 2, D. Prchlík 
18. 5. Struhařov - Čelákovice 4:7 (2:5) F. Šťastný 2, Jan Marek, F. Tmej 
24. 5. Struhařov – Vyžlovka B 18:2 (9:0) S. Stránský 5, D. Prchlík 3, Jan Marek 3, V. Procházka 2, O. Dvořák, M. 

Bartoušek, O. Kameník, M. Schmidt, M. Víšek 
31. 5. Zeleneč A - Struhařov 8:9 (4:4) Jan Marek 5, S. Stránský 3, F. Šťastný 

3. 6. Struhařov – FA Zápy-Hrusice 23:8 (8:4) S. Stránský 6, F. Šťastný 5, Jan Marek 5, O. Dvořák 2, O. Kameník 2, M. 
Bartoušek,  I. Tsvilikhovskyi, V. Musil 

8. 6. Struhařov - Klecany 13:8 (6:3) S. Stránský 5, Jan Marek 4, I. Tsvilikhovskyi 2, M. Bartoušek, F. Šťastný 
11. 6. Mratín - Struhařov 11:8 (5:3) F. Šťastný 5, Jan Marek, I. Tsvilikhovskyi, S. Stránský 
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osobně předali a udělalo jí to velikou radost. Velké díky všem, kdo přispěli. Součástí turnaje byla také aukce čtyř 
dresů známých českých hráčů a reprezentantů, která sklidila velký úspěch. Dresy se vydražily za pěkné částky a 
dva z nich – patřící Tobiasovi a Márovi – zůstanou doma ve Struhařově a v Klokočné. 
Jsem rád, v jakém prostředí naše děti vyrůstají, a věřím, že je vychováváme správně. 
Ačkoliv nám slunce pěkně pálilo do tváře, celý den plný fotbalu, společných zážitků a podpory stál rozhodně za to. 

 

Josef Marek 
  

MMllaaddššíí  ppřříípprraavvkkaa  SSttrruuhhaařřoovvaa  ssllaavvíí  hhiissttoorriicckkýý  úússppěěcchh  
 

Velkého úspěchu dosáhli kluci z mladší přípravky, kteří si 
v letošní sezóně vybojovali skvělé 3. místo v celkovém 
hodnocení mladších přípravek na Praze-východ. Ve skupině 
jsme skončili druzí (Praha-východ jih), a tak o konečném 
umístění musel rozhodnout závěrečný a napínavý duel proti 
Unionu Čelákovice (Praha-východ sever), ve kterém šlo doslova 
o všechno. Utkání nabídlo divákům drama až do posledních 
vteřin – kluci sice po poločase prohrávali, ale díky obrovskému 
nasazení a bojovnosti dokázali výsledek otočit. Nakonec slavili 
vítězství v poměru 18:15. 
Tímto výsledkem si mladší přípravka zajistila historicky první 
umístění na stupních vítězů a do Struhařova tak putuje krásný 
pohár. A přestože se jedná „pouze“ o třetí místo, chlapci to slavili, 
jako by získali titul – s radostí, hrdostí a upřímnou dětskou 
euforií. 
Tento úspěch je nejen odměna za celoroční tvrdou práci, ale 
zároveň motivací do dalších sezón. Velké poděkování patří 
rodičům, kteří celou sezónu tým podporovali a pomáhali 
vytvářet u nás ve Struhařově skvělé fotbalové prostředí. 
           

              Anet a Jirka 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

Mladší přípravky Praha-východ, jaro skupina ELITE – JIH, výsledky: 
       8. 4. Ondřejov - Struhařov 8:26 (3:8) V. Procházka 11, D. Pác 5, D. Prchlík 4, M. Mládek 2, A. Hošek 2, M. Víšek 2 

11. 4. Struhařov – Kunice A 28:9 (16:3) V. Procházka 13, D. Prchlík 10, Š. Tmej 2, M Víšek, V. Polák, A. Hošek 
23. 4. Čestlice A - Struhařov 5:12 (3:8) D. Prchlík 6, V. Procházka 3, A. Hošek 2, M. Víšek 
27. 4. Struhařov - Pacov 26:11 (11:2) V. Procházka 9, D. Prchlík 8, M. Víšek 3, Š. Tmej 2, D. Pác 2, A. Hošek, A. Vážný 

4. 5. Sibřina A - Struhařov 7:19 (4:14) D. Prchlík 6, V. Procházka 4, M. Víšek 4, A. Vážný 2, A. Hošek 2, A. Musilová 
11. 5. Struhařov – Vyžlovka A 19:3 (10:2) D. Prchlík 7, V. Procházka 3, A. Hošek 3, M. Víšek 2, A. Vážný 2, V. Dušek, Š. 

Tmej 
18. 5. Struhařov - Babice 12:7 (7:5) D. Prchlík 7, V. Procházka 3, M. Víšek 2 
28. 5. Mukařov - Struhařov 7:6 (4:3) D. Prchlík 4, V. Procházka, M. Víšek 

1. 6. Struhařov – Kostelec u Kř. 33:6 (17:3) D. Prchlík 10, M. Víšek 6, A. Hošek 5, A. Vážný 5, V. Procházka 4, V. Dušek, M. 
J. Dedera, Š. Makalouš 

Zápas o třetí místo MP Praha-východ 
13. 6. Struhařov - Čelákovice 18:15 (7:8) V. Procházka 6, D. Prchlík 2, A. Vážný 3, M. Víšek 3, A. Hošek 2, Š. Tmej, V. 

Dušek 
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Minipřípravka 

 

Jarní sezóna byla pro MINI opět ve znamení 
úspěchu. Zúčastnili se pěti turnajů. Téměř 
vždy se jejich počet nastřílených gólů 
pohyboval okolo krásného čísla sto. Poslední 
zápas sezony byl ve znamení smíchu a 
zábavy, kdy se proti Marušce a klukům 
postavil tým složený z trenérů a rodičů. 
Dětem se nakonec povedlo rodiče a trenéry 
porazit. Pro Marušku a mnoho kluků to byl 
jejich poslední odehraný zápas za MINI 
přípravku. Od září totiž přechází do mladší 
přípravky. Přejeme mnoho úspěchu a co 
nejvíce vstřelených gólů do sítě soupeře. 

                       Míša, Filip a Robert  
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GGaarrddaa  
  

Jaro se nám výsledkově nevydařilo. Zápasy, většinou v prvním poločase nadějně rozehrané, jsme v tom druhém 
ztratili. Pouze v Říčanech jsme nakonec dokázali remizovat, další bychom pak měli získat kontumačním vítězstvím, 
když se soupeři z Čerčan nedostavili k zápasu. Snad se na podzim bude dařit více a pokusíme se ještě přiblížit 
loňskému třetímu místu. 
                   Petr Kadlec 
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SSookkooll  SSttrruuhhaařřoovv  AA    
V uplynulém ročníku regionálního přeboru jsme se 
dlouhodobě drželi na špičce tabulky a značnou část sezony 
jsme mohli pomýšlet i na postup. Konečná bronzová příčka 
je rozhodně úspěchem. 

 
 

  
SSookkooll  SSttrruuhhaařřoovv  BB  
Naše béčko v rámci regionální soutěže rozhodně neudělalo 
ostudu a konečná 7. příčka je solidní. Vedle ostřílených 
struhařovských matadorů se zde rozehrávali nadějní hráči 
pro A tým. Pokud by se někomu chtělo vyzkoušet si 
soutěžní šach, je to v rámci B týmu možné - kontaktujte 
kapitána Petra Křišťana na tel. 602 302 020. 

 
 
 

Posázavská liga starých gard 2025 - výsledky jarní části: 
13. 4. Struhařov – Stř. Skalice 1:5 (1:1) Váša 
26. 4. Říčany - Struhařov 3:3 (0:2) L. Procházka 

2, Váša 
11. 5. Struhařov - Chocerady 2:4 (2:1) Váša, L. 

Procházka 
25. 5. Senohraby – Struhařov  7:1 (4:1) Váša 
31. 5. Struhařov - Čerčany nesehráno  

Posázavská liga starých gard 2025 - jarní tabulka: 
# Klub Z V R P Skóre Body 

1. Stříbrná Skalice 5    23:10 15 
2. Senohraby 5    23:12 9 
3. Chocerady 5    20:17 9 
4. Říčany 5    18:13 7 
5. Struhařov 5    7:19 1 
6. Čerčany 5    6:26 0 

Regionální přebor družstev SŠS, sk. C - konečná tabulka: 
# Družstvo Z + = - B Sk V 

1. Sokol Kolín C 10 8 2 0 26 51 37 
2. KŠ Říčany 1925 I 10 6 3 1 21 46,5 32 
3. Sokol Struhařov A 10 6 2 2 20 44 29 
4. KŠ Stříbrná Skalice 10 5 2 3 17 45 29 
5. ŠK Pravonín 10 4 4 2 16 45,5 33 
6. TJ Sokol Pečky A 10 5 0 5 15 43 26 
7. SK Slavoj Čáslav A 10 3 4 3 13 34,5 22 
8. Sparta Kutná Hora B 10 3 2 5 11 41 26 
9. ŠK Český Brod B 10 2 2 6 8 31,5 21 

10. TJ Sokol Sendražice B 10 1 2 7 5 29 15 
11. Kostelec n. Č. l. C 10 0 1 9 1 28 12 Regionální soutěž družstev SŠS, sk. C - konečná tabulka: 

# Družstvo Z + = - B Sk V 
1. ŠK Český Brod C 9 8 0 1 24 31,5 30 
2. ŠK Medvědi Zvole B 9 7 1 1 22 29,5 24 
3. TJ Spartak Vlašim F 9 6 1 2 19 27,5 20 
4. KŠ Říčany 1925 J 9 4 2 3 14 23,5 19 
5. TJ Spartak Vlašim E 9 4 1 4 13 21,5 16 
6. KŠ Stříbrná Skalice B 9 3 3 3 12 21,5 15 
7. Sokol Struhařov B 9 2 2 5 8 19,5 15 
8. Sokol Postupice 9 2 1 6 7 19 13 
9. Sokol Pečky C 9 2 1 6 7 15,5 12 

10. Sokol Pečky B 9 1 0 8 3 16 11 

Struhařovští šachisté se již pilně připravují na nadcházející 
sezónu 



53

s o k o l

MMSS  mmllááddeežžee  ddoo  1122  lleett  vv  bblleesskkoovvéémm  aa  rraappiidd  ššaacchhuu  ++  MMČČRR  ddrruužžsstteevv  mmllaaddššíícchh  žžáákkůů  
  

Během velikonočních prázdnin se zúčastnil Tomáš Gernert MS v bleskovém a rapid šachu a v obou kategoriích 
obsadil v silné konkurenci shodně 25. místo, což bylo vždy pár míst nad jeho nasazením. Nabyté zkušenosti se mu 
povedlo zúročit během červnového mistrovství ČR družstev mladších žáků, kde na 2. šachovnici výkonem 6,5 z 9 
partií výrazně přispěl ke stříbrným medailím. 
 

Za oddíl šachu TJ Sokol Struhařov Ota Gernert 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
Běh Krásné vyhlídky 1. 5. 2025 
 

V letošním roce se uskutečnil již 12. ročník Běhu Krásné vyhlídky. Letos poprvé 
všichni běžci vyrazili s čipy připnutými na noze na své trasy. Ano, zapojili jsme 
čipovou časomíru. Dospělí jsou již zvyklí, ale i malí běžci si mohli vyzkoušet, 
jaké je to být opravdový závodník - s číslem na hrudi a čipem na kotníku. 
Na startu se sešlo celkem 92 dětí a juniorů. Rok od roku náš běh láká i větší počty 
juniorů (letos 20) a za to jsem moc ráda. 
Na trať hlavního závodu dlouhého 7,4 km se vydalo 86 nadšených běžců a 
běžkyň z širokého i dalekého okolí. Trať je krásná, počasí nám letos přálo, a tak 
si to všichni užili a podali parádní výkony. 
Ve speciální kategorii „Nejrychlejší Struhařovačka“ zvítězila Dáša Zajíčková (na 
5. místě mezi veteránkami v čase 0:44:20) a „Nejrychlejší Struhařovák“ byl letos 
Vašek Kadlec (na 19. místě mezi muži v čase 0:33:50). Krásné výkony, moc 
gratulujeme. Příště to přijďte zkusit i vy. 
Všichni získali nádherné ceny od našeho sponzora DECATHLON. Také 
děkujeme dalšímu sponzorovi ASEKO (asekopool.com) za finanční podporu. 
Všechny výsledky a krásné fotky ze závodu najdete na našich stránkách www.behkrasnevyhlidky.cz 
Běhu zdar! Příští rok 1. 5. 2026 na viděnou.                   Hana Matějovská 
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INZERUJTE VE STRUHAŘOVSKÝCH INFORMACÍCH
1 strana 600 Kč, 1/2strany 300 Kč, 1/4 strany 150 Kč (ceny jsou uvedeny bez DPH)

Objednávejte na emailu: obec@struharov.cz

Příspěvky do dalšího čísla zasílejte do 31.10. 2025 na email: redakce@struharov.cz
STRUHAŘOVSKÉ INFORMACE, občasník vydávaný Obecním úřadem Struhařov, Mnichovická 179, 251 64 Struhařov,

IČO 00240 800, evidenční číslo MK ČR E 14523.

Zlom: Tomáš Havelka, jazyková korektura: Markéta Hladíková, tisk: Tiskárna Tehov.


